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AVALIAÇÃO DA REFORMA DA PREVIDÊNCIA – INSTITUTO DATAFOLHA – ABRIL DE 2017 

 
REFORMA DA PREVIDÊNCIA É REJEITADA POR 71% 

Para 52%, o trabalhador brasileiro se aposenta mais tarde do que deveria 

Pesquisa Datafolha mostra que a maioria dos brasileiros adultos tomou conhecimento da reforma da Previdência em andamento na Câmara Federal, e 
a rejeita. Dois em cada três entrevistados (66%) declararam ter conhecimento da reforma da Previdência, sendo que 18% declararam estarem bem 
informados sobre o tema, 39% mais ou menos informados e 9% mal informados. A parcela de brasileiros que declararam não ter conhecimento sobre o 
assunto chegou a 34% - o índice é mais alto entre os mais jovens (43%), entre os mais pobres (43%), entre os menos instruídos (47%) e entre os 
moradores da região Norte (47%). 

A proposta de reforma da Previdência é rejeitada por sete em cada dez brasileiros (71%). Já, 23% são a favor (entre os mais ricos o índice sobe para 
29%), 1% é indiferente e 5% não opinaram. Na análise das variáveis sociodemográficas, observa-se que a rejeição à reforma é majoritária em todos os 
segmentos e que a rejeição é mais alta entre os que têm conhecimento sobre o tema do que entre os que o desconhecem (78% a 57%).  

Nesse levantamento, nos dias 26 e 27 de abril de 2017, foram realizadas 2.781 entrevistas em 172 municípios brasileiros. A margem de erro da pesquisa 
é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. 

Quanto às mudanças na idade mínima e no tempo de contribuição para o recebimento integral da aposentadoria, propostas pela reforma (homens, 65 
anos e 40 anos de contribuição; mulheres, 62 anos e 40 anos de contribuição), a maioria (87%) declarou ser contra às alterações. Uma parcela de 10% 
declarou ser favorável às alterações, 1% é indiferente e 2% não opinaram. O apoio a estas alterações é mais alto entre os mais ricos (23%). 

Aos entrevistados que declararam ser contrários às alterações na idade mínima e no tempo de contribuição para a obtenção da aposentadoria integral, 
o Datafolha perguntou a quais mudanças eles são contrários: à idade mínima ou ao tempo de contribuição. Uma parcela de 60% declarou ser contra ao 
tempo de contribuição de 40 anos, 27% contra a idade mínima de 65 para homens, 25% contra a idade mínima de 62 anos para mulheres e 23%, contra 
todas estas alterações. 

A maioria também rejeitou a proposta de limitar para um só o número de benefícios da Previdência que uma pessoa possa receber, caso a soma dos 
benefícios seja superior a dois salários mínimos. Sete em cada dez (70%) declararam ser contra o limite de um só benefício, 27% são a favor e 3% não 
opinaram. 

A proposta da reforma da Previdência de estabelecer regras diferentes para aposentadoria de acordo com a categoria profissional dos trabalhadores, 
diferenciando os militares, policiais, professores e trabalhadores rurais dos demais trabalhadores (de empresas privadas e do serviço público), dividiu as 
opiniões dos brasileiros.  
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Nos casos dos militares (58%) e dos policiais (55%), a maioria avalia que eles deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para a 
aposentadoria. Enquanto, respectivamente, 38% e 42% são favoráveis a criação de regras diferentes para estas categorias. Os índices são próximos 
para a categoria dos professores: 54% defendem uma legislação igual ao dos demais trabalhadores brasileiros e 44% defendem uma legislação diferente. 
Já, no caso dos trabalhadores rurais, 52% defendem uma legislação diferenciada e 46%, a mesma legislação dos demais trabalhadores brasileiros. 

Na análise por variáveis, observa-se que conforme aumenta a renda familiar mensal do entrevistado aumenta o apoio a leis diferentes de aposentadoria, 
de acordo com a categoria de cada trabalhador. 

Metade dos brasileiros (52%) avalia que de maneira geral os trabalhadores do país se aposentam mais tarde do que deveriam, já, 38% avaliam que os 
trabalhadores se aposentam na idade certa e 8% avaliam que os trabalhadores se aposentam mais cedo do que deveriam – sobretudo, os mais ricos 
(19%). Na comparação com a pesquisa anterior, de julho de 2016, a taxa dos que avaliam que o trabalhador brasileiro se aposenta mais tarde do que 
deveria recuou sete pontos (era 59%), enquanto a taxa dos que avaliam que o trabalhador brasileiro se aposenta na idade adequada subiu 11 pontos 
(era 27%) e a taxa dos que avaliam que o trabalhador brasileiro se aposenta mais cedo que deveria oscilou três pontos (era 11%). 

Quando questionados com qual idade espera se aposentar, a média ficou em 60 anos – a mesma média do levantamento de julho de 2016. 

Nove em cada dez brasileiros (90%) declararam não ter plano de previdência privada, enquanto 10% possuem. Seis em cada dez (62%) não aplicam 
seu dinheiro na poupança ou em outro tipo de investimento, ante 38% que aplicam seu dinheiro na poupança ou em outros tipos de investimentos. Entre 
os que tomaram conhecimento da reforma da Previdência o índice de aplicação na poupança ou em qualquer outro tipo de investimento é um pouco mais 
alto (42%). 

De maneira geral, observa-se que a posse de previdência privada e algum tipo de investimento aumenta conforme cresce a renda familiar mensal e o 
grau de instrução do entrevistado.  

 

São Paulo, 28 de abril de 2017. 
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do país. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 26 ao dia 27 de abril de 2017, foram realizadas 2.781 entrevistas em 172 municípios, com margem de 
erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem 
realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Masculino 48 100 50 49 49 48 44 48 48 49 41 53 57 68 53 36
Feminino 52 100 50 51 51 52 56 52 52 51 59 47 43 32 47 64
16 a 24 anos 22 23 21 100 9 30 22 21 21 20 30 20 27
25 a 34 anos 23 24 23 100 15 27 28 23 25 21 18 28 11
35 a 44 anos 19 19 19 100 18 19 21 19 20 22 11 23 8
45 a 59 anos 21 21 22 100 30 17 17 21 21 24 26 23 16
60 anos ou mais 15 13 16 100 27 7 12 15 13 13 16 6 39

39,4 39,0 39,7 19,7 29,3 39,3 51,7 66,7 47,5 34,4 37,7 39,7 38,8 40,0 40,0 37,1 46,1
Fundamental 33 33 33 14 21 32 46 62 100 48 23 11 8 28 47
Médio 47 47 47 65 55 46 38 22 100 45 53 38 36 51 35
Superior 20 20 20 20 24 22 16 16 100 7 24 51 56 21 18
PT 15 16 15 15 18 16 14 13 18 16 10 19 13 9 10 15 15
PMDB 4 5 4 3 3 6 7 4 6 4 2 5 4 4 3 5 4
PSDB 4 5 3 3 3 6 4 5 3 4 5 4 5 5 3 4 4
PSOL 1 2 1 1 3 2 1 0 0 1 5 0 2 2 5 1 1
PV 1 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 1 2 2 1 0
PDT 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1
PTB 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 1 0
PSB 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1
PSD 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0
PP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
DEM 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0
Nenhum/ não tem 66 63 70 69 65 63 66 70 62 66 72 63 67 72 71 66 68
Nomes e referências 3 3 3 3 3 2 3 2 4 3 2 4 2 2 2 3 3
Outro partido 2 3 2 4 2 3 1 2 3 2 2 2 3 2 2 2 3
Sudeste 43 43 43 33 43 48 50 43 38 42 54 36 50 54 65 45 38
Sul 15 15 14 14 13 14 18 14 18 13 13 12 16 16 10 15 15
Nordeste 27 26 27 34 28 23 20 28 30 28 19 37 19 17 9 25 31
Centro Oeste 8 7 8 9 7 7 7 8 6 8 8 6 8 7 10 8 8
Norte 8 8 8 10 9 7 5 7 8 8 6 9 7 7 5 7 8
Capital 24 24 25 25 23 25 23 26 15 27 34 19 26 34 45 25 22
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 17 15 17 17 19 17 18 18 13 17 18 10 18 17 17
Interior 59 59 58 59 60 57 58 58 67 55 53 64 55 56 37 58 61
Até 50 mil habitantes 31 31 31 33 31 29 30 31 40 29 21 38 27 23 15 30 34
Mais de 50 a 200 mil 22 22 21 22 22 21 21 21 25 20 21 23 21 20 16 22 22
Mais de 200 a 500 mil 17 17 16 15 17 17 18 17 15 17 18 15 19 16 18 17 16
Mais de 500 mil habitantes 31 30 31 30 29 33 31 31 20 34 39 25 33 42 51 32 28

SEXO

IDADE

MÉDIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PORTE DO 
MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

PEA 74 81 68 68 88 90 81 32 63 81 77 73 78 81 72 100
 Assalariado registrado 21 23 19 18 30 26 21 6 13 27 22 15 29 23 19 28
 Assalariado sem registro 8 9 8 15 9 7 7 2 8 10 6 9 9 8 7 11
 Funcionario público 6 6 5 2 6 9 7 3 1 4 15 3 7 13 12 7
 Autônomo regular 7 9 5 1 7 10 13 4 7 7 7 5 8 8 7 9
 Profissional liberal 1 1 1 0 1 1 1 1 4 0 1 4 6 1
 Empresário 2 3 2 1 1 3 5 1 1 2 6 1 2 8 10 3
 Free-lance/ bico 15 15 15 12 15 20 16 12 20 15 7 20 12 10 8 20
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 3 1 1 3 0 1 1 1 1
 Outros 2 2 2 1 2 2 2 2 3 2 1 2 2 1 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 12 11 15 15 13 9 2 9 15 7 17 7 5 1 15
NÃO PEA 26 19 32 32 12 10 19 68 37 19 23 27 22 19 28 100
 Dona de casa 6 11 3 5 6 8 6 11 4 2 8 4 2 2 22
 Aposentado 10 10 10 1 1 8 57 19 4 10 11 9 9 14 41
 Estudante 6 6 7 27 2 1 2 8 9 5 6 6 9 25
 Vive de rendas 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1
 Outros 1 1 1 1 1 0 2 2 2 1 0 2 1 1 1 5
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 1 3 2 1 1 2 2 1 2 2 1 1 6
Até R$ 1.874,00 45 39 51 44 45 45 45 48 65 43 16 100 44 48
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 22 20 21 23 22 19 21 19 25 17 56 22 19
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 20 14 17 18 17 18 13 8 18 29 44 18 14
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 11 7 8 8 10 10 8 3 7 23 100 10 7
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 4 2 4 2 2 4 2 1 2 8 77 3 3
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 1 1 1 1 0 1 2 0 1 3 22 1 1
R$ 46.851,00 ou mais 0 0 0 0 1 0
Recusa 2 2 2 2 1 2 1 2 1 1 3 1 3
Não sabe 2 2 3 4 2 1 2 3 3 2 1 1 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1343 1437 604 647 529 595 405 916 1308 556 1253 1058 252 109 2070 711
Total Nos. absolutos 2781 1385 1396 613 727 485 566 390 895 1328 558 1237 1067 251 108 2078 703

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Masculino 48 48 49 47 47 50 48 49
Feminino 52 52 51 53 53 50 52 51
16 a 24 anos 22 16 21 28 25 28 21 22
25 a 34 anos 23 23 21 24 23 26 22 24
35 a 44 anos 19 21 18 16 18 18 20 19
45 a 59 anos 21 25 26 16 19 14 22 21
60 anos ou mais 15 15 14 15 15 14 15 14

39,4 41,0 40,1 37,6 38,0 36,5 39,6 39,2
Fundamental 33 29 40 37 28 33 26 38
Médio 47 46 43 49 50 51 51 44
Superior 20 25 17 15 21 16 23 18
PT 15 14 10 22 13 15 15 16
PMDB 4 3 5 4 8 7 4 5
PSDB 4 6 2 2 5 2 3 5
PSOL 1 2 1 1 2 1 2 1
PV 1 1 1 1 2 0 1 1
PDT 1 0 2 1 0 2 1 1
PTB 1 0 1 1 1 0 1 1
PSB 0 0 0 1 0 0 0
PSD 0 0 0 1 1 0 0
PP 0 0 0 1 0 0
DEM 0 0 1 0 0
Nenhum/ não tem 66 68 75 59 64 70 69 65
Nomes e referências 3 3 0 5 2 1 3 3
Outro partido 2 3 1 4 1 2 2 3
Sudeste 43 100 50 38
Sul 15 100 11 18
Nordeste 27 100 23 29
Centro Oeste 8 100 9 7
Norte 8 100 8 8
Capital 24 25 12 23 39 33 59
Outros municípios da Região Metropolitana 17 23 18 12 8 7 41
Interior 59 52 70 64 53 60 100
Até 50 mil habitantes 31 21 39 42 32 32 4 50
Mais de 50 a 200 mil 22 20 23 22 22 27 10 30
Mais de 200 a 500 mil 17 21 23 10 5 13 17 16
Mais de 500 mil habitantes 31 38 16 25 41 28 68 5

SEXO

IDADE

MÉDIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

PEA 74 77 74 71 74 72 76 73
 Assalariado registrado 21 24 29 15 23 14 24 19
 Assalariado sem registro 8 7 8 11 9 12 7 9
 Funcionario público 6 5 5 6 5 6 3 7
 Autônomo regular 7 6 11 5 10 10 8 6
 Profissional liberal 1 1 0 2 1 1 1
 Empresário 2 2 3 2 4 1 2 3
 Free-lance/ bico 15 16 6 20 9 14 17 14
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 0 1 1 1
 Outros 2 1 2 2 3 2 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 13 10 10 9 10 12 11
NÃO PEA 26 23 26 29 26 28 24 27
 Dona de casa 6 5 4 7 6 8 5 6
 Aposentado 10 11 13 9 10 7 9 11
 Estudante 6 4 5 10 5 10 6 7
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 1 2 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 1 2 2 2 1
Até R$ 1.874,00 45 38 38 62 33 51 39 49
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 23 22 16 26 19 21 21
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 20 20 11 15 14 20 15
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 11 10 6 8 8 10 9
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 4 3 1 5 1 4 2
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 2 0 1 1 2 0
R$ 46.851,00 ou mais 0 0 0
Recusa 2 0 4 1 8 1 1 2
Não sabe 2 1 3 2 4 5 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1205 410 741 210 215 1148 1633
Total Nos. absolutos 2781 1096 379 679 312 315 1172 1609

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO
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TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
Masculino 48 51 51 63 66 55 46 59 56 44
Feminino 52 49 49 37 34 45 54 41 44 56
16 a 24 anos 22 21 17 14 19 24 23 20 23 21
25 a 34 anos 23 27 14 19 44 24 23 22 24 23
35 a 44 anos 19 20 25 29 22 16 18 19 16 21
45 a 59 anos 21 20 32 20 10 24 21 23 20 22
60 anos ou mais 15 13 13 18 5 13 15 16 17 13

39,4 38,3 42,1 42,2 33,8 39,0 39,4 40,9 39,3 39,0
Fundamental 33 38 47 28 7 38 31 43 33 30
Médio 47 49 44 47 22 48 47 38 50 48
Superior 20 13 8 26 70 14 22 20 18 22
PT 15 100 9 11 19
PMDB 4 100 5 8 3
PSDB 4 100 9 5 3
PSOL 1 100 1 0 2
PV 1 11 1 2 1
PDT 1 10 1 1 1
PTB 1 7 1 0
PSB 0 4 0 1 0
PSD 0 2 1 0 0
PP 0 1 0 0
DEM 0 1 0 0
Nenhum/ não tem 66 100 63 65 67
Nomes e referências 3 34 6 3 2
Outro partido 2 29 4 3 2
Sudeste 43 38 33 63 67 38 44 51 47 41
Sul 15 10 17 9 7 10 17 21 16 13
Nordeste 27 38 25 15 14 39 24 12 18 33
Centro Oeste 8 7 14 9 9 7 7 8 9 7
Norte 8 7 11 4 3 6 8 9 10 6
Capital 24 22 17 16 56 20 26 17 23 26
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 20 12 13 18 17 18 18 16
Interior 59 61 64 71 31 62 57 64 59 58
Até 50 mil habitantes 31 34 38 39 7 33 29 32 32 30
Mais de 50 a 200 mil 22 21 21 20 16 24 22 28 21 21
Mais de 200 a 500 mil 17 16 16 18 9 17 17 15 17 16
Mais de 500 mil habitantes 31 28 25 23 69 26 32 25 30 33

SEXO

IDADE

MÉDIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 
TEMER (PMDB)

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
PEA 74 75 78 76 78 76 74 73 72 76
 Assalariado registrado 21 21 20 19 27 20 22 18 20 22
 Assalariado sem registro 8 9 8 5 6 9 9 9 8 8
 Funcionario público 6 4 4 7 10 8 5 4 4 7
 Autônomo regular 7 7 9 7 8 6 7 8 8 6
 Profissional liberal 1 1 3 3 0 1 0 1 1
 Empresário 2 1 1 3 2 3 4 3 2
 Free-lance/ bico 15 16 20 10 16 18 14 16 15 15
 Estagiário/ aprendiz 1 1 3 1 1 0 1 1
 Outros 2 3 4 2 1 1 2 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 12 13 20 5 11 11 15 11 11
NÃO PEA 26 25 22 24 22 24 26 27 28 24
 Dona de casa 6 5 3 3 5 6 4 5 6
 Aposentado 10 9 11 12 3 10 11 14 12 9
 Estudante 6 7 5 2 15 6 7 5 8 6
 Vive de rendas 0 0 1 2 0 1 0 0
 Outros 1 3 2 1 2 1 0 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 4 2 1 2 3 2 1
Até R$ 1.874,00 45 56 50 40 16 47 43 41 43 46
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 17 25 21 15 21 22 22 21 21
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 16 13 24 40 16 17 18 17 17
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 5 8 10 13 10 10 10 10 9
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 2 1 3 15 4 3 4 3 3
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 1 1 1 2 1 1
R$ 46.851,00 ou mais 0 0 0
Recusa 2 1 1 1 2 1 2 1
Não sabe 2 2 1 1 2 2 3 2 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 428 125 110 39 236 1843 237 771 1697
Total Nos. absolutos 2781 424 126 105 39 235 1852 239 797 1669

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 
TEMER (PMDB)

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA
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TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Masculino 48 45 68 43 45 53 52 41 62 44 45 35
Feminino 52 55 32 57 55 47 48 59 38 56 55 65
16 a 24 anos 22 22 30 22 29 12 32 36 6 26 12 20
25 a 34 anos 23 25 29 25 21 12 19 36 16 22 20 15
35 a 44 anos 19 17 19 20 20 30 22 14 15 38 18 17
45 a 59 anos 21 21 15 20 18 30 16 7 30 7 29 26
60 anos ou mais 15 15 7 13 11 16 12 6 32 7 21 21

39,4 39,4 34,2 38,4 36,7 43,6 35,7 31,5 50,3 34,7 44,4 43,6
Fundamental 33 42 13 28 32 35 43 23 39 56 31 55
Médio 47 47 57 51 50 39 52 31 32 32 43 36
Superior 20 11 29 21 18 26 4 46 29 12 27 10
PT 15 38 3 6 7 12 10 11 3 14 3 5
PMDB 4 3 3 5 11 6 9 4 10 3 3
PSDB 4 1 5 3 15 7 9 2 9 3 1
PSOL 1 1 1 1 1 4 21 1
PV 1 1 2 3 1 1 3 1
PDT 1 1 0 2 3 1 1 0
PTB 1 0 1 1 1 1 4 0 1
PSB 0 0 0 1 1 2 2
PSD 0 0 0 0
PP 0 0 0 0 1
DEM 0 0 0 3
Nenhum/ não tem 66 49 77 74 51 65 60 58 66 70 86 85
Nomes e referências 3 3 2 4 4 2 7 4 4 1 4
Outro partido 2 3 5 2 4 1 2 3 9 1 1
Sudeste 43 31 48 53 50 45 36 59 48 51 53 23
Sul 15 10 17 12 16 19 16 18 6 12 16 41
Nordeste 27 45 19 17 21 22 18 13 7 28 20 15
Centro Oeste 8 6 9 8 8 8 6 4 29 5 6 16
Norte 8 9 8 9 6 6 23 7 10 4 4 4
Capital 24 22 26 25 17 20 26 39 23 17 31 19
Outros municípios da Região Metropolitana 17 15 19 19 13 20 12 24 6 20 19 14
Interior 59 63 55 56 69 60 62 36 70 63 50 67
Até 50 mil habitantes 31 40 26 28 36 26 38 15 32 26 22 33
Mais de 50 a 200 mil 22 21 23 20 26 23 23 25 17 30 19 28
Mais de 200 a 500 mil 17 14 17 19 15 23 12 13 16 25 18 19
Mais de 500 mil habitantes 31 26 34 33 24 28 27 46 35 18 40 20

SEXO

IDADE

MÉDIA

SITUAÇÃO A

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

PEA 74 72 81 78 73 80 77 59 63 76 74 62
 Assalariado registrado 21 19 27 22 23 19 16 21 25 15 21 16
 Assalariado sem registro 8 9 10 6 8 13 8 5 4 13 7 7
 Funcionario público 6 4 8 5 5 8 5 3 4 2 6 7
 Autônomo regular 7 6 7 7 8 7 7 6 8 11 3
 Profissional liberal 1 0 1 1 1 2 2 7 1 1
 Empresário 2 1 3 2 2 2 7 7 3 2 4
 Free-lance/ bico 15 16 13 17 12 13 19 11 6 28 15 13
 Estagiário/ aprendiz 1 0 2 0 1 7 3 1
 Outros 2 2 1 2 1 3 2 3 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 13 10 14 12 13 15 5 1 9 8 12
NÃO PEA 26 28 19 22 27 20 23 41 37 24 26 38
 Dona de casa 6 7 3 4 7 3 6 11 5 15 6 6
 Aposentado 10 11 5 8 8 8 9 6 23 3 15 22
 Estudante 6 6 8 8 9 4 7 14 3 6 3 5
 Vive de rendas 0 0 1 1 0
 Outros 1 2 1 1 0 1 3 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 1 2 3 2 1 6 5 2 3
Até R$ 1.874,00 45 58 28 44 46 39 44 35 36 57 36 61
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 19 22 23 22 24 17 20 21 23 25 12
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 12 24 20 18 16 23 15 10 12 19 9
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 6 17 9 7 14 9 15 20 6 9 1
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 2 6 1 3 3 4 11 5 3 1
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 1 2 1 1 0 4 1
R$ 46.851,00 ou mais 0 0
Recusa 2 1 1 1 1 2 1 3 3 9
Não sabe 2 2 1 1 2 2 2 2 2 2 4 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 842 404 402 217 152 60 56 41 35 471 101
Total Nos. absolutos 2781 835 417 410 212 148 65 57 47 34 456 100

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

SITUAÇÃO A

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Masculino 48 45 41 68 43 56 50 51 58 59 43 39
Feminino 52 55 59 32 57 44 50 49 42 41 57 61
16 a 24 anos 22 23 23 30 17 10 32 37 12 32 15 20
25 a 34 anos 23 26 25 29 20 12 24 34 12 26 19 15
35 a 44 anos 19 17 18 20 28 26 19 17 14 22 19 18
45 a 59 anos 21 20 20 14 25 32 11 10 31 6 28 24
60 anos ou mais 15 14 14 8 10 20 14 2 31 13 19 23

39,4 38,8 38,5 34,2 40,1 45,2 35,6 30,6 48,5 35,1 43,5 43,9
Fundamental 33 42 29 13 31 37 45 23 46 60 30 51
Médio 47 46 53 56 48 42 48 30 30 28 43 40
Superior 20 12 18 32 21 21 7 47 24 12 27 9
PT 15 39 6 4 5 13 7 12 7 11 3 5
PMDB 4 3 5 3 9 7 9 5 7 4 4
PSDB 4 1 5 5 19 6 4 6 1
PSOL 1 1 1 1 1 3 21 1 1
PV 1 0 2 1 3 1 3 2 1
PDT 1 1 2 1 1 2 1 1
PTB 1 0 0 1 1 1 4 1 1
PSB 0 0 0 0 1 3 2 2 0
PSD 0 0 0 1 0
PP 0 0 0 0 1
DEM 0 0 4
Nenhum/ não tem 66 48 72 76 57 61 68 61 63 68 88 86
Nomes e referências 3 4 4 2 3 3 3 6 1 1 3
Outro partido 2 2 2 5 3 3 2 7 3 1
Sudeste 43 30 52 49 71 43 34 59 44 37 49 23
Sul 15 11 12 16 10 18 19 18 8 12 18 42
Nordeste 27 45 20 18 8 25 15 14 14 34 22 18
Centro Oeste 8 6 8 9 5 9 10 3 24 11 7 14
Norte 8 9 8 9 6 6 23 7 10 6 4 4
Capital 24 21 25 26 19 21 25 39 20 31 30 21
Outros municípios da Região Metropolitana 17 15 17 19 15 22 11 20 11 17 18 16
Interior 59 64 58 55 66 57 64 41 69 52 51 63
Até 50 mil habitantes 31 40 32 25 32 23 34 17 34 18 22 31
Mais de 50 a 200 mil 22 21 17 23 27 27 21 20 16 25 21 26
Mais de 200 a 500 mil 17 13 18 16 14 22 17 20 22 18 19 21
Mais de 500 mil habitantes 31 26 32 35 27 28 28 43 29 38 38 22

SEXO

IDADE

MÉDIA

SITUAÇÃO B

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
PEA 74 72 75 82 79 80 67 68 64 63 74 62
 Assalariado registrado 21 19 21 27 19 19 19 20 21 22 22 19
 Assalariado sem registro 8 10 8 9 7 9 7 6 7 8 8 6
 Funcionario público 6 4 6 8 4 8 7 6 2 5 6
 Autônomo regular 7 6 6 7 7 9 7 8 5 3 10 3
 Profissional liberal 1 0 1 2 1 2 2 6 1 1
 Empresário 2 1 2 4 2 2 3 2 6 6 3 4
 Free-lance/ bico 15 17 16 13 18 15 8 14 7 14 15 11
 Estagiário/ aprendiz 1 0 0 2 1 1 1 6 3 1
 Outros 2 2 2 1 2 2 1 2 3 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 11 13 13 9 18 12 14 3 10 4 8 11
NÃO PEA 26 28 25 18 21 20 33 32 36 37 26 38
 Dona de casa 6 7 5 3 7 2 5 4 11 16 6 6
 Aposentado 10 11 8 5 11 10 11 6 23 3 14 23
 Estudante 6 6 9 9 3 3 11 14 14 3 6
 Vive de rendas 0 0 1 1 1
 Outros 1 2 2 0 0 1 1 2 2 4 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 1 1 4 4 5 2 3
Até R$ 1.874,00 45 59 45 27 44 42 41 36 32 54 37 57
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 18 23 23 25 21 19 19 29 24 24 12
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 12 19 24 16 16 22 16 15 5 20 12
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 5 8 16 10 12 12 17 13 12 9
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 2 2 5 2 4 2 8 4 3 3 1
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 0 1 2 1 0 2 4 1 1
R$ 46.851,00 ou mais 0 0
Recusa 2 1 1 1 1 2 1 4 3 11
Não sabe 2 2 2 1 1 3 3 2 2 4 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 828 458 397 175 170 64 61 47 31 447 104
Total Nos. absolutos 2781 824 459 409 168 167 70 62 53 32 435 102

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

SITUAÇÃO B

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Masculino 48 45 40 68 62 50 53 40 46 42 33
Feminino 52 55 60 32 38 50 47 60 54 58 67
16 a 24 anos 22 23 23 29 19 7 41 44 10 14 19
25 a 34 anos 23 25 26 27 28 11 20 35 15 19 14
35 a 44 anos 19 17 19 21 13 28 18 14 28 21 18
45 a 59 anos 21 20 19 14 25 34 9 7 22 28 29
60 anos ou mais 15 15 13 9 16 21 12 25 19 20

39,4 38,9 37,9 34,9 40,5 46,1 34,4 28,4 46,6 43,3 44,1
Fundamental 33 41 28 16 15 41 52 23 40 33 52
Médio 47 47 55 57 40 40 43 30 41 45 38
Superior 20 12 17 27 45 19 5 47 19 22 10
PT 15 39 6 4 3 10 5 14 9 2 5
PMDB 4 3 5 4 4 9 10 13 5 2
PSDB 4 1 5 4 14 8 8 11 1 1
PSOL 1 1 1 1 2 2 19 2 1
PV 1 2 1 1 2 3 4 1
PDT 1 1 2 1 1 3 1 0
PTB 1 1 1 1 0 1 2 0 1
PSB 0 0 0 0 1 2 3 0
PSD 0 0 1 1
PP 0 0 0 0 0
DEM 0 0 0 2
Nenhum/ não tem 66 48 71 77 68 62 64 60 49 88 88
Nomes e referências 3 4 4 2 2 2 4 5 1 4
Outro partido 2 2 3 4 2 1 6 2 3 1
Sudeste 43 31 51 46 71 43 40 56 36 46 31
Sul 15 11 12 17 9 18 18 20 14 18 40
Nordeste 27 44 21 19 13 21 11 17 9 24 12
Centro Oeste 8 6 7 9 3 10 8 3 35 7 15
Norte 8 9 9 9 3 8 23 4 6 5 2
Capital 24 21 24 27 32 17 19 35 18 29 19
Outros municípios da Região Metropolitana 17 16 18 19 17 20 10 22 8 17 14
Interior 59 63 58 54 51 62 71 43 74 54 67
Até 50 mil habitantes 31 40 30 25 25 25 39 14 46 24 33
Mais de 50 a 200 mil 22 21 20 24 17 24 24 22 8 23 26
Mais de 200 a 500 mil 17 14 18 15 17 26 16 23 15 17 22
Mais de 500 mil habitantes 31 25 32 36 41 25 21 41 31 37 19

SEXO

IDADE

MÉDIA

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
PEA 74 71 79 81 73 77 67 69 64 76 59
 Assalariado registrado 21 20 22 28 21 18 17 19 30 20 16
 Assalariado sem registro 8 10 8 9 5 8 7 12 10 8 8
 Funcionario público 6 4 6 9 6 8 5 4 4 6
 Autônomo regular 7 5 7 7 9 8 5 7 4 11 3
 Profissional liberal 1 0 1 1 3 1 1 2 0 1
 Empresário 2 1 2 2 5 2 5 2 3 2 5
 Free-lance/ bico 15 16 16 13 12 14 11 13 7 18 11
 Estagiário/ aprendiz 1 0 0 1 1 1 6 1 1
 Outros 2 2 2 1 0 2 2 3 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 13 14 9 9 14 17 3 7 9 10
NÃO PEA 26 29 21 19 27 23 33 31 36 24 41
 Dona de casa 6 8 5 3 3 3 3 7 10 7 8
 Aposentado 10 12 7 5 14 11 14 2 21 11 23
 Estudante 6 7 7 8 7 3 13 17 2 3 6
 Vive de rendas 0 0 1 1 1
 Outros 1 2 1 1 1 2 2 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 1 2 2 4 4 3 2 2
Até R$ 1.874,00 45 59 48 29 22 44 41 34 35 41 55
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 18 24 22 20 22 21 20 30 25 18
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 12 17 25 26 15 22 13 14 17 10
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 5 7 16 17 12 8 20 16 8
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 2 1 5 8 3 3 10 2 2 1
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 0 1 1 4 2 1
R$ 46.851,00 ou mais 0 0
Recusa 2 1 1 1 1 2 3 3 9
Não sabe 2 2 2 1 1 2 4 2 4 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 860 439 355 238 166 69 60 33 420 112
Total Nos. absolutos 2781 855 444 368 228 163 75 60 38 409 110

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Masculino 48 40 65 54 60 39 54 48 43 34
Feminino 52 60 35 46 40 61 46 52 57 66
16 a 24 anos 22 26 30 11 24 33 42 16 14 19
25 a 34 anos 23 27 28 17 25 37 23 16 20 14
35 a 44 anos 19 17 21 25 15 15 25 20 20 17
45 a 59 anos 21 18 14 31 24 9 4 25 26 25
60 anos ou mais 15 12 8 16 13 5 6 23 20 23

39,4 36,9 34,3 43,7 38,5 31,8 31,1 45,6 43,3 44,0
Fundamental 33 33 16 41 17 20 45 51 40 55
Médio 47 53 58 39 46 37 43 33 44 37
Superior 20 14 27 20 37 42 12 16 16 7
PT 15 17 6 23 8 28 16 15 18 10
PMDB 4 6 4 5 4 1 1 9 4 4
PSDB 4 4 4 5 13 1 4 3 1 1
PSOL 1 1 1 2 1 16 1 1 1
PV 1 1 1 1 1 2 1 2 0
PDT 1 1 1 2 1 2 0 1
PTB 1 1 1 1 0 0 2 1 0 1
PSB 0 0 0 1 1 1 2 0
PSD 0 0 1 0
PP 0 0 0 0 0
DEM 0 0 0 2
Nenhum/ não tem 66 63 75 53 64 49 66 49 72 81
Nomes e referências 3 3 3 4 3 2 2 8 2 2
Outro partido 2 2 4 4 3 1 4 7 1 1
Sudeste 43 43 47 36 67 48 30 27 40 25
Sul 15 12 17 13 8 19 10 11 14 38
Nordeste 27 27 18 38 15 24 39 19 32 20
Centro Oeste 8 8 9 6 5 2 8 36 7 11
Norte 8 10 9 7 4 6 12 7 7 6
Capital 24 24 26 19 29 33 20 24 26 15
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 20 18 19 18 6 9 16 14
Interior 59 59 54 63 52 49 74 67 58 71
Até 50 mil habitantes 31 32 27 30 26 28 46 40 32 38
Mais de 50 a 200 mil 22 22 23 24 20 20 19 19 20 24
Mais de 200 a 500 mil 17 16 16 20 16 16 14 12 16 20
Mais de 500 mil habitantes 31 30 34 26 38 36 21 29 32 18

SEXO

IDADE

MÉDIA

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

PEA 74 76 81 77 78 74 68 68 72 55
 Assalariado registrado 21 20 27 23 22 21 17 23 19 17
 Assalariado sem registro 8 9 9 9 6 8 9 10 9 6
 Funcionario público 6 5 8 7 6 7 4 5
 Autônomo regular 7 6 7 6 7 6 4 3 10 3
 Profissional liberal 1 1 1 1 3 1 1 0 1
 Empresário 2 1 3 2 6 1 3 2 2 3
 Free-lance/ bico 15 16 11 16 14 15 20 22 16 11
 Estagiário/ aprendiz 1 0 1 1 1 4 2 1
 Outros 2 2 1 2 1 1 2 2 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 15 11 10 12 9 11 5 10 10
NÃO PEA 26 24 19 23 22 26 32 32 28 45
 Dona de casa 6 5 3 4 3 4 14 8 8 10
 Aposentado 10 7 5 12 10 5 2 19 14 25
 Estudante 6 9 8 3 7 13 14 3 7
 Vive de rendas 0 0 0 1 0 0
 Outros 1 1 1 2 0 2 2 2 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 2 2 2 1 2
Até R$ 1.874,00 45 53 30 47 27 40 60 48 49 59
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 23 22 19 22 14 20 21 21 18
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 15 25 16 24 18 7 15 15 9
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 6 15 13 16 17 5 11 6
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 1 5 3 7 8 6 2 1
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 0 1 0 3 1 1 1
R$ 46.851,00 ou mais 0 0
Recusa 2 1 1 1 1 1 2 3 6
Não sabe 2 2 1 1 1 1 4 4 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 699 400 330 294 91 60 48 694 166
Total Nos. absolutos 2781 713 412 320 285 90 62 56 681 162

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Masculino 48 41 67 54 48 38 57 54 45 36
Feminino 52 59 33 46 52 62 43 46 55 64
16 a 24 anos 22 27 31 14 21 32 9 31 14 20
25 a 34 anos 23 26 29 16 26 37 18 27 20 14
35 a 44 anos 19 17 19 24 22 19 19 18 18 17
45 a 59 anos 21 18 14 29 19 7 24 15 27 25
60 anos ou mais 15 11 6 18 12 5 29 9 20 24

39,4 36,4 33,5 43,2 38,2 32,2 47,9 35,7 43,7 44,4
Fundamental 33 29 14 40 36 29 45 43 38 58
Médio 47 54 57 40 48 30 31 49 43 35
Superior 20 17 29 20 16 41 24 7 20 7
PT 15 17 7 23 14 22 7 20 17 9
PMDB 4 5 3 5 10 1 8 4 3 2
PSDB 4 4 4 6 17 3 1 0
PSOL 1 1 1 2 15 1 2 1
PV 1 2 1 1 0 1 4 1 0
PDT 1 1 1 1 2 2 1
PTB 1 0 1 1 1 0 1 0 1
PSB 0 0 0 1 2 0
PSD 0 0 0 2 0
PP 0 0 0 0 0
DEM 0 0 3
Nenhum/ não tem 66 64 74 55 48 54 62 59 73 86
Nomes e referências 3 4 2 2 4 1 6 5 3 2
Outro partido 2 2 5 3 4 4 4 4 1 1
Sudeste 43 43 47 39 64 50 33 28 41 28
Sul 15 10 16 13 12 19 10 14 15 35
Nordeste 27 27 19 37 12 23 17 46 32 19
Centro Oeste 8 8 9 6 6 2 30 5 6 13
Norte 8 11 9 5 6 6 10 7 6 5
Capital 24 24 25 24 19 35 27 21 26 18
Outros municípios da Região Metropolitana 17 19 19 16 16 19 11 13 16 14
Interior 59 58 55 60 65 46 62 66 58 67
Até 50 mil habitantes 31 33 26 26 36 24 34 42 33 30
Mais de 50 a 200 mil 22 20 24 26 24 20 11 19 18 29
Mais de 200 a 500 mil 17 17 16 16 13 17 17 15 16 22
Mais de 500 mil habitantes 31 30 34 32 27 39 38 23 32 19

SEXO

IDADE

MÉDIA

SITUAÇÃO E

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

PEA 74 76 81 75 78 78 72 72 72 56
 Assalariado registrado 21 20 27 22 22 23 16 13 20 17
 Assalariado sem registro 8 9 10 8 8 6 11 12 8 6
 Funcionario público 6 6 8 7 4 6 2 5 4
 Autônomo regular 7 6 7 6 7 6 7 1 9 5
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 1 5 0 1
 Empresário 2 2 4 2 2 1 5 4 2 2
 Free-lance/ bico 15 15 12 15 17 20 17 26 15 13
 Estagiário/ aprendiz 1 0 2 1 1 4 2 0
 Outros 2 2 1 2 2 1 3 4 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 16 10 11 15 10 6 9 9 9
NÃO PEA 26 24 19 25 22 22 28 28 28 44
 Dona de casa 6 5 3 5 6 4 8 10 7 10
 Aposentado 10 7 5 11 8 4 20 6 15 24
 Estudante 6 10 9 4 5 9 9 3 6
 Vive de rendas 0 0 0 1 0
 Outros 1 1 1 1 2 2 2 1 3
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 3 1 3 2 2
Até R$ 1.874,00 45 51 28 44 48 41 39 62 46 57
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 22 22 21 21 14 26 26 21 17
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 16 25 16 15 19 10 2 17 10
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 7 16 11 12 17 13 6 6 1
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 2 6 4 2 7 5 3 1
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 1 2 1 1 1 3 1
R$ 46.851,00 ou mais 0 0
Recusa 2 0 1 2 0 1 3 3 6
Não sabe 2 2 1 1 1 2 4 4 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 686 432 310 224 101 56 50 757 164
Total Nos. absolutos 2781 702 447 297 219 101 65 51 738 161

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

SITUAÇÃO E

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Masculino 48 46 41 69 49 43 60 60 53 49 22 42 36
Feminino 52 54 59 31 51 57 40 40 47 51 78 58 64
16 a 24 anos 22 22 22 33 13 32 25 15 10 15 33 16 23
25 a 34 anos 23 25 25 28 21 23 23 31 12 20 22 20 12
35 a 44 anos 19 18 22 21 21 22 10 19 26 31 16 16 15
45 a 59 anos 21 20 20 13 28 15 26 22 33 21 16 27 27
60 anos ou mais 15 15 12 6 17 8 16 13 19 13 13 21 23

39,4 39,4 37,8 33,1 42,7 34,8 39,0 39,9 45,2 41,3 35,7 43,3 43,8
Fundamental 33 43 32 13 22 38 13 17 42 40 37 35 55
Médio 47 44 52 58 46 51 42 52 38 45 51 44 37
Superior 20 13 16 29 32 11 44 31 21 15 12 21 8
PT 15 38 9 4 4 7 5 6 11 7 14 3 4
PMDB 4 3 5 4 4 11 2 4 8 16 6 2 4
PSDB 4 1 4 4 5 12 9 3 4 18 5 1
PSOL 1 2 1 1 2 0 3 1 3 2
PV 1 1 1 2 4 2 2 1 1 0
PDT 1 1 2 0 1 2 1 3 1 1 1
PTB 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1
PSB 0 0 0 0 0 1 1 0
PSD 0 0 1 1
PP 0 0 0 0 0
DEM 0 0 0 1
Nenhum/ não tem 66 48 68 76 76 56 70 81 66 55 67 90 87
Nomes e referências 3 4 5 3 1 3 3 2 3 1 0 4
Outro partido 2 3 3 4 2 4 2 2 1 4 0
Sudeste 43 30 47 45 56 48 70 46 40 73 47 44 26
Sul 15 11 14 18 16 15 9 19 14 9 11 17 43
Nordeste 27 44 21 19 15 18 10 18 28 7 27 27 14
Centro Oeste 8 5 8 10 6 12 6 8 11 7 6 8 13
Norte 8 9 10 8 8 8 5 8 7 5 9 5 4
Capital 24 21 28 28 23 18 33 28 19 16 20 33 18
Outros municípios da Região Metropolitana 17 15 17 19 16 16 23 17 18 16 16 19 15
Interior 59 64 54 53 61 66 44 55 63 67 64 49 67
Até 50 mil habitantes 31 41 30 22 30 38 20 22 30 29 29 22 32
Mais de 50 a 200 mil 22 21 18 24 20 25 22 20 24 30 23 21 26
Mais de 200 a 500 mil 17 13 17 17 17 16 17 20 18 18 26 17 23
Mais de 500 mil habitantes 31 25 35 37 33 21 41 39 28 24 22 40 19

SEXO

IDADE

MÉDIA

SITUAÇÃO F

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

PEA 74 71 79 83 75 69 75 80 77 83 62 75 61
 Assalariado registrado 21 20 22 27 19 17 24 23 21 20 17 23 17
 Assalariado sem registro 8 9 9 9 7 10 5 11 11 8 8 5 9
 Funcionario público 6 4 5 8 8 5 5 8 9 1 2 6 4
 Autônomo regular 7 5 7 7 8 8 9 9 8 7 6 10 3
 Profissional liberal 1 0 1 1 1 0 3 5 2 1 0 1
 Empresário 2 1 2 3 5 1 5 5 1 1 1 2 3
 Free-lance/ bico 15 17 18 14 16 14 11 6 10 19 15 17 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 0 1 2 2 1 1 1
 Outros 2 2 2 2 0 2 1 2 4 3 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 12 14 10 10 11 9 11 11 21 12 8 13
NÃO PEA 26 29 21 17 25 31 25 20 23 17 38 25 39
 Dona de casa 6 8 5 2 3 9 1 5 3 4 10 6 5
 Aposentado 10 12 6 4 15 7 13 7 11 7 11 12 22
 Estudante 6 6 8 8 5 9 8 5 4 3 13 4 7
 Vive de rendas 0 0 0 0 2 1
 Outros 1 2 2 1 0 1 1 2 1 0 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 1 1 1 5 2 2 1 2 4 1 4
Até R$ 1.874,00 45 58 49 26 36 51 23 29 40 56 54 38 58
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 18 25 23 17 19 21 27 23 17 25 27 13
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 11 16 28 24 17 25 17 15 11 9 19 11
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 6 7 16 16 5 18 16 14 11 7 4 1
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 2 2 4 4 2 9 5 3 2 3 2 1
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 0 1 1 1 3 4 1 1
R$ 46.851,00 ou mais 0 0
Recusa 2 1 1 1 1 2 1 2 1 4 8
Não sabe 2 2 1 1 1 3 1 0 3 2 5 9

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 810 311 292 242 152 146 127 126 88 85 301 99
Total Nos. absolutos 2781 806 319 305 236 155 143 128 123 85 85 299 97

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

SITUAÇÃO F

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Masculino 48 51 64 44 48 36 51 65 47 48 44
Feminino 52 49 36 56 52 64 49 35 53 52 56
16 a 24 anos 22 19 12 22 22 36 19 16 20 21 25
25 a 34 anos 23 23 19 26 22 22 24 24 25 22 22
35 a 44 anos 19 20 23 19 18 13 21 21 22 16 17
45 a 59 anos 21 23 28 20 23 14 22 27 21 21 20
60 anos ou mais 15 15 18 13 15 15 14 12 12 20 16

39,4 40,1 43,8 38,3 39,6 35,7 39,6 40,0 38,9 41,4 39,0
Fundamental 33 30 25 30 44 48 23 18 22 36 47
Médio 47 47 45 49 44 47 49 39 53 48 45
Superior 20 23 30 21 13 5 28 43 25 16 9
PT 15 16 17 15 19 12 16 14 17 14 15
PMDB 4 4 4 5 4 6 4 3 4 3 5
PSDB 4 4 5 4 3 2 4 4 4 3 4
PSOL 1 2 3 1 1 0 2 4 2 2 0
PV 1 1 1 1 1 0 1 2 1 1 1
PDT 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
PTB 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1
PSB 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
PSD 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PP 0 0 0 0 0 0 0 0
DEM 0 0 0 0 0 0 0
Nenhum/ não tem 66 65 62 67 65 71 66 65 65 69 67
Nomes e referências 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3
Outro partido 2 2 3 2 2 4 2 3 2 3 3
Sudeste 43 45 47 46 39 33 45 51 44 37 41
Sul 15 15 14 14 21 15 15 14 13 24 14
Nordeste 27 26 25 25 26 33 26 23 28 23 28
Centro Oeste 8 8 7 7 11 7 8 7 8 10 7
Norte 8 7 7 8 4 13 6 6 7 5 10
Capital 24 26 27 25 23 18 28 32 28 25 18
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 19 17 15 16 17 17 16 21 17

Interior 59 57 54 58 62 66 54 50 56 54 65
Até 50 mil habitantes 31 28 24 29 30 47 24 22 25 22 42
Mais de 50 a 200 mil 22 22 24 21 26 17 22 21 22 25 20
Mais de 200 a 500 mil 17 17 18 18 14 14 18 18 18 20 15
Mais de 500 mil habitantes 31 32 35 32 29 22 36 39 35 34 23

SEXO

IDADE

MÉDIA

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PORTE DO 
MUNICÍPIO
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TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

PEA 74 76 78 75 75 65 77 83 77 69 70
 Assalariado registrado 21 22 20 23 22 16 24 24 25 20 18
 Assalariado sem registro 8 8 7 8 8 13 7 8 7 7 10
 Funcionario público 6 6 8 6 3 2 7 9 8 4 3
 Autônomo regular 7 7 10 6 6 5 8 10 7 8 5
 Profissional liberal 1 1 2 1 0 1 2 1 1 0
 Empresário 2 3 4 2 3 1 3 6 2 1 2
 Free-lance/ bico 15 15 15 15 16 14 14 12 15 12 17
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0
 Outros 2 2 1 2 3 2 2 1 2 3 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 11 10 12 13 11 10 10 10 13 13
NÃO PEA 26 24 22 25 25 35 23 17 23 31 30
 Dona de casa 6 5 3 6 5 11 4 2 4 6 8
 Aposentado 10 10 12 9 10 12 10 7 9 16 11
 Estudante 6 6 4 7 6 10 6 6 6 6 7
 Vive de rendas 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0
 Outros 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 1 1 2 1 2 2 2

Até R$ 1.874,00 45 42 35 43 54 60 38 26 39 50 55
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 22 21 23 20 18 22 21 23 21 20
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 18 20 19 11 10 20 21 22 14 12
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 10 15 9 7 2 11 19 10 6 6
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 3 4 3 3 1 4 6 3 4 2
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 1 2 1 0 1 3 1 0
R$ 46.851,00 ou mais 0 0 0 0
Recusa 2 1 1 1 2 3 2 2 2 2 1
Não sabe 2 2 2 1 2 6 1 2 1 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 2349 695 1346 308 431 1649 389 969 290 1132
Total Nos. absolutos 2781 2345 691 1346 308 436 1647 385 969 293 1134

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

***

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO
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TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Masculino 48 51 61 48 47 44 50 59 47 47 45
Feminino 52 49 39 52 53 56 50 41 53 53 55
16 a 24 anos 22 19 17 19 20 26 19 15 20 20 28
25 a 34 anos 23 23 23 24 21 23 23 20 25 21 24
35 a 44 anos 19 20 21 20 20 18 20 21 21 15 17
45 a 59 anos 21 23 26 23 19 18 23 30 19 25 18
60 anos ou mais 15 14 12 14 20 15 15 15 15 20 13

39,4 40,2 39,9 39,9 41,4 38,2 40,4 42,1 39,2 42,1 37,4
Fundamental 33 24 17 23 39 47 26 20 25 43 46
Médio 47 48 43 50 46 46 47 42 50 44 47
Superior 20 28 40 27 14 7 26 38 25 13 7
PT 15 15 15 14 16 17 15 17 14 15 16
PMDB 4 4 4 4 3 6 4 3 4 4 5
PSDB 4 5 5 5 3 3 5 5 5 3 2
PSOL 1 2 5 1 1 0 2 4 1 2 0
PV 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 0
PDT 1 1 1 1 1 1 2 1 1
PTB 1 1 0 1 1 1 1 0 0 2 0
PSB 0 0 0 1 0 0 0 0 1
PSD 0 0 0 0 0 0 0 0
PP 0 0 0 0 0 0 0 0 0
DEM 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nenhum/ não tem 66 67 63 67 69 66 66 62 68 68 66
Nomes e referências 3 2 3 2 2 4 2 3 2 2 4
Outro partido 2 3 2 3 3 2 2 3 2 1 3
Sudeste 43 44 46 45 37 42 45 46 46 38 40
Sul 15 16 16 14 22 13 16 15 13 27 13
Nordeste 27 26 27 27 21 28 26 27 26 20 29
Centro Oeste 8 8 7 7 12 7 8 7 7 12 7
Norte 8 6 4 7 7 10 6 6 7 4 11
Capital 24 28 30 29 24 18 27 27 28 25 18
Outros municípios da Região Metropolitana

17 17 16 18 15 17 17 15 18 17 17

Interior 59 55 55 53 61 65 56 59 54 58 65
Até 50 mil habitantes 31 25 24 26 25 40 26 27 27 24 40
Mais de 50 a 200 mil 22 22 20 23 26 20 22 20 21 27 21
Mais de 200 a 500 mil 17 17 19 16 19 16 18 19 17 19 14
Mais de 500 mil habitantes 31 35 37 35 30 24 34 34 35 31 24

SEXO

IDADE

MÉDIA

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIACONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PORTE DO 
MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

PEA 74 77 83 77 68 70 76 78 76 72 72
 Assalariado registrado 21 23 22 24 20 18 21 22 20 20 22
 Assalariado sem registro 8 7 7 7 6 10 8 8 7 10 9
 Funcionario público 6 7 10 7 3 3 7 11 7 2 2
 Autônomo regular 7 8 9 7 10 5 8 7 8 12 5
 Profissional liberal 1 1 2 1 1 0 1 2 1 0 0
 Empresário 2 3 5 3 1 1 3 5 2 1 1
 Free-lance/ bico 15 14 14 14 15 17 14 12 15 13 17
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 1 1 0 1 1 1 0 1
 Outros 2 2 1 1 3 2 2 2 2 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 11 10 10 11 8 13 11 8 12 12 13
NÃO PEA 26 23 17 23 32 30 24 22 24 28 28
 Dona de casa 6 4 2 4 8 8 4 2 5 6 8
 Aposentado 10 10 8 10 15 10 11 11 10 14 9
 Estudante 6 5 5 6 6 8 6 6 6 5 7
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 0 1 2 2 1 1 0 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 1 1 2 2 2 1 2 1 2
Até R$ 1.874,00 45 39 31 39 50 55 39 33 40 49 57
De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 21 22 19 23 20 20 22 19 24 22 19
De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 17 19 21 20 15 13 19 21 20 14 12
De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 9 11 18 10 6 5 11 18 10 6 5
De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00 3 4 5 4 4 1 4 5 4 3 1
De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 1 1 3 1 1 0 1 2 1 1 0
R$ 46.851,00 ou mais 0 0 0 0
Recusa 2 2 2 1 1 2 2 2 1 3 2
Não sabe 2 1 1 1 3 4 2 1 1 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1698 418 1013 267 1082 1838 491 1086 261 942
Total Nos. absolutos 2781 1693 409 1009 275 1088 1826 484 1079 263 955

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

***

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIACONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA
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Idade que espera se aposentar
(espontânea e única, em %)

Fonte:  Com qual idade você espera se aposentar?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

14 e 
15/07/2016

26 e 
27/04/2017

Até 55 anos 21 23

De 56 a 60 anos 24 27

De 61 a 65 anos 17 17

66 anos ou mais 7 9

Já é aposentado 14 10

Não sabe 17 14

MÉDIA 60 60
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

M36 60 61 59 60 60 60 61 63 60 60 61 60 60 61 63 60 59
Até 55 anos 23 18 28 30 29 28 19 3 18 27 22 25 23 19 15 25 18
De 56 a 60 anos 27 27 27 31 29 26 33 9 22 31 25 26 28 29 20 31 16
De 61 a 65 anos 17 21 13 13 18 21 19 15 18 16 18 18 17 16 17 19 11
66 anos ou mais 9 11 7 13 11 9 6 5 6 10 12 8 9 14 18 11 4
Já é aposentado 10 10 10 1 1 7 54 18 4 9 10 9 9 13 0 39
Não sabe 14 13 15 13 12 16 16 14 18 12 13 13 13 13 18 14 12

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1343 1437 604 647 529 595 405 916 1308 556 1253 1058 252 109 2070 711
Total Nos. absolutos 2781 1385 1396 613 727 485 566 390 895 1328 558 1237 1067 251 108 2078 703

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

MÉDIA
p36

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

M36 60 61 60 59 61 59 60 60
Até 55 anos 23 20 20 29 21 30 22 24
De 56 a 60 anos 27 26 26 27 29 31 27 27
De 61 a 65 anos 17 18 14 17 22 16 20 15
66 anos ou mais 9 11 9 7 9 4 9 9
Já é aposentado 10 11 11 9 10 7 9 11
Não sabe 14 15 19 12 9 12 13 14

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1205 410 741 210 215 1148 1633
Total Nos. absolutos 2781 1096 379 679 312 315 1172 1609

MÉDIA
p36

***

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
M36 60 60 60 61 63 60 60 61 60 60

Até 55 anos 23 25 18 16 14 24 24 18 22 25
De 56 a 60 anos 27 31 38 28 31 28 25 26 27 27
De 61 a 65 anos 17 19 15 28 33 18 16 21 18 16
66 anos ou mais 9 8 8 9 12 8 9 9 9 9
Já é aposentado 10 9 10 12 3 10 10 14 12 8
Não sabe 14 8 11 8 7 11 16 13 12 14

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 428 125 110 39 236 1843 237 771 1697
Total Nos. absolutos 2781 424 126 105 39 235 1852 239 797 1669

MÉDIA
p36

***

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 
TEMER (PMDB)

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

M36 60 59 60 61 59 61 61 63 60 62 61 60
Até 55 anos 23 27 24 25 25 17 11 12 14 19 20 22
De 56 a 60 anos 27 30 26 24 31 29 42 29 22 31 21 21
De 61 a 65 anos 17 15 18 22 18 22 19 23 21 15 14 11
66 anos ou mais 9 6 13 12 7 8 9 20 5 18 10 6
Já é aposentado 10 11 4 7 8 8 7 6 23 3 14 19
Não sabe 14 11 15 10 12 15 11 10 14 13 22 21

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 842 404 402 217 152 60 56 41 35 471 101
Total Nos. absolutos 2781 835 417 410 212 148 65 57 47 34 456 100

MÉDIA
p36

***

SITUAÇÃO A

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
M36 60 59 60 61 60 60 60 64 62 61 61 61

Até 55 anos 23 27 27 24 21 18 18 12 9 18 20 17
De 56 a 60 anos 27 30 26 28 26 30 29 25 27 35 19 25
De 61 a 65 anos 17 16 20 18 19 16 23 24 22 24 14 8
66 anos ou mais 9 6 8 13 9 10 8 25 11 13 10 6
Já é aposentado 10 11 7 4 10 10 10 6 23 3 13 20
Não sabe 14 10 11 14 14 16 13 7 8 6 23 24

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 828 458 397 175 170 64 61 47 31 447 104
Total Nos. absolutos 2781 824 459 409 168 167 70 62 53 32 435 102

MÉDIA
p36

***

SITUAÇÃO B

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
M36 60 59 60 61 61 60 62 62 60 60 61

Até 55 anos 23 27 25 23 19 15 12 20 17 24 18
De 56 a 60 anos 27 29 27 26 26 32 25 26 27 21 23
De 61 a 65 anos 17 16 21 17 19 20 23 25 15 13 12
66 anos ou mais 9 6 9 15 10 8 10 19 10 9 5
Já é aposentado 10 11 6 5 14 11 13 2 21 11 21
Não sabe 14 11 11 14 13 14 17 8 10 23 21

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 860 439 355 238 166 69 60 33 420 112
Total Nos. absolutos 2781 855 444 368 228 163 75 60 38 409 110

MÉDIA
p36

***

SITUAÇÃO C

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

M36 60 60 60 60 61 62 60 59 60 60
Até 55 anos 23 25 27 20 20 20 27 18 24 19
De 56 a 60 anos 27 29 26 31 26 24 35 30 24 22
De 61 a 65 anos 17 20 17 18 22 27 18 12 13 11
66 anos ou mais 9 9 12 7 10 18 10 8 8 5
Já é aposentado 10 6 4 12 10 5 2 19 13 23
Não sabe 14 11 14 12 12 6 9 14 19 20

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 699 400 330 294 91 60 48 694 166
Total Nos. absolutos 2781 713 412 320 285 90 62 56 681 162

MÉDIA
p36

***

SITUAÇÃO D

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

M36 60 60 60 60 60 61 61 61 60 60
Até 55 anos 23 26 25 20 21 29 17 20 22 19
De 56 a 60 anos 27 29 27 31 30 25 21 34 24 21
De 61 a 65 anos 17 20 18 17 21 22 23 23 13 12
66 anos ou mais 9 8 13 9 8 15 8 12 8 5
Já é aposentado 10 6 4 11 8 4 18 6 14 22
Não sabe 14 11 13 12 12 5 12 6 19 22

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 686 432 310 224 101 56 50 757 164
Total Nos. absolutos 2781 702 447 297 219 101 65 51 738 161

MÉDIA
p36

***

SITUAÇÃO E

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

M36 60 59 61 61 60 59 62 60 61 61 60 61 61
Até 55 anos 23 26 27 22 24 29 14 28 14 15 25 20 21
De 56 a 60 anos 27 31 25 29 25 25 25 22 33 34 16 22 24
De 61 a 65 anos 17 16 22 16 16 18 27 16 19 27 16 11 9
66 anos ou mais 9 5 10 15 8 9 7 13 11 10 13 11 7
Já é aposentado 10 12 6 4 14 7 13 7 11 7 11 11 19
Não sabe 14 11 11 14 14 12 14 15 12 8 18 26 20

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 810 311 292 242 152 146 127 126 88 85 301 99
Total Nos. absolutos 2781 806 319 305 236 155 143 128 123 85 85 299 97

MÉDIA
p36

***

SITUAÇÃO F

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

M36 60 61 61 60 60 58 61 61 61 60 60
Até 55 anos 23 22 17 23 26 31 22 21 23 21 24
De 56 a 60 anos 27 27 26 29 24 23 26 25 26 28 28
De 61 a 65 anos 17 18 20 17 19 12 18 21 18 16 15
66 anos ou mais 9 10 10 10 8 5 10 12 10 9 7
Já é aposentado 10 10 12 9 9 11 10 6 9 16 10
Não sabe 14 13 14 13 13 17 13 15 13 11 15

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 2349 695 1346 308 431 1649 389 969 290 1132
Total Nos. absolutos 2781 2345 691 1346 308 436 1647 385 969 293 1134

MÉDIA
p36

***

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

M36 60 61 61 60 62 59 61 61 61 62 59
Até 55 anos 23 21 21 22 18 26 21 21 22 19 27
De 56 a 60 anos 27 28 28 28 24 26 26 27 26 23 29
De 61 a 65 anos 17 18 20 17 18 16 18 17 18 20 15
66 anos ou mais 9 10 10 10 12 7 10 12 10 12 6
Já é aposentado 10 10 7 10 14 10 11 11 10 14 8
Não sabe 14 13 13 13 12 16 13 12 14 13 15

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1698 418 1013 267 1082 1838 491 1086 261 942
Total Nos. absolutos 2781 1693 409 1009 275 1088 1826 484 1079 263 955

MÉDIA
p36

***

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIACONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA

P.36 Com qual idade você espera se aposentar ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

Opinião sobre a idade que os trabalhadores se aposentam de modo geral
(estimulada e única, em %)

Fonte:  Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, em geral, se aposentam mais cedo do que deveriam, mais tarde do que deveriam ou na idade adequada?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

14 e 
15/07/2016

26 e 
27/04/2017

Mais cedo do que deveriam 11 8

Mais tarde do que deveriam 59 52

Na idade adequada 27 38

Não sabe 3 2



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Mais tarde do que deveriam 52 50 54 69 60 53 42 30 44 60 49 54 53 47 39 55 46
Na idade adequada 38 39 37 24 32 39 46 53 43 33 39 36 38 44 42 36 41
Mais cedo do que deveriam 8 9 7 5 7 7 10 12 9 6 11 7 8 9 19 7 9
Não sabe 2 2 3 2 2 1 2 5 4 1 1 3 1 0 2 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1343 1437 604 647 529 595 405 916 1308 556 1253 1058 252 109 2070 711
Total Nos. absolutos 2781 1385 1396 613 727 485 566 390 895 1328 558 1237 1067 251 108 2078 703

RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

p37

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Mais tarde do que deveriam 52 52 53 52 50 52 54 51
Na idade adequada 38 38 34 41 35 37 37 38
Mais cedo do que deveriam 8 8 10 4 13 9 7 8
Não sabe 2 2 4 2 2 1 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1205 410 741 210 215 1148 1633
Total Nos. absolutos 2781 1096 379 679 312 315 1172 1609

p37

***

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
Mais tarde do que deveriam 52 54 52 53 52 46 53 41 50 56
Na idade adequada 38 39 38 37 43 44 36 40 38 37
Mais cedo do que deveriam 8 5 9 8 5 10 8 18 10 5
Não sabe 2 2 1 1 1 3 1 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 428 125 110 39 236 1843 237 771 1697
Total Nos. absolutos 2781 424 126 105 39 235 1852 239 797 1669

p37

***

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 

TEMER (PMDB)

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Mais tarde do que deveriam 52 48 57 57 53 44 50 54 41 61 53 60
Na idade adequada 38 44 35 35 35 42 30 36 37 24 37 26
Mais cedo do que deveriam 8 6 6 7 12 11 18 8 22 7 9 8
Não sabe 2 3 2 2 1 3 2 2 9 2 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 842 404 402 217 152 60 56 41 35 471 101
Total Nos. absolutos 2781 835 417 410 212 148 65 57 47 34 456 100

p37

***

SITUAÇÃO A

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Mais tarde do que deveriam 52 50 55 58 50 42 43 55 49 44 55 55
Na idade adequada 38 42 36 34 38 47 46 31 27 42 34 30
Mais cedo do que deveriam 8 5 8 7 11 10 9 11 21 6 9 6
Não sabe 2 2 1 1 2 1 2 3 3 9 2 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 828 458 397 175 170 64 61 47 31 447 104
Total Nos. absolutos 2781 824 459 409 168 167 70 62 53 32 435 102

p37

***

SITUAÇÃO B

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Mais tarde do que deveriam 52 49 58 56 42 41 55 59 47 56 59
Na idade adequada 38 43 35 36 41 45 35 29 37 33 24
Mais cedo do que deveriam 8 5 7 6 16 11 8 7 15 8 8
Não sabe 2 2 1 2 0 3 2 5 3 9

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 860 439 355 238 166 69 60 33 420 112
Total Nos. absolutos 2781 855 444 368 228 163 75 60 38 409 110

p37

***

SITUAÇÃO C

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Mais tarde do que deveriam 52 55 58 42 46 53 44 45 54 58
Na idade adequada 38 37 35 48 38 35 45 44 37 26
Mais cedo do que deveriam 8 7 6 8 16 8 8 9 6 8
Não sabe 2 1 2 2 4 3 1 3 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 699 400 330 294 91 60 48 694 166
Total Nos. absolutos 2781 713 412 320 285 90 62 56 681 162

p37

***

SITUAÇÃO D

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Mais tarde do que deveriam 52 55 58 42 52 57 47 43 51 55
Na idade adequada 38 37 34 48 37 36 35 40 39 29
Mais cedo do que deveriam 8 7 7 8 11 6 16 11 8 7
Não sabe 2 1 1 2 0 1 2 5 2 9

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 686 432 310 224 101 56 50 757 164
Total Nos. absolutos 2781 702 447 297 219 101 65 51 738 161

p37

***

SITUAÇÃO E

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Mais tarde do que deveriam 52 48 57 59 49 53 42 49 43 61 69 56 58
Na idade adequada 38 44 35 33 41 33 41 41 44 27 24 33 28
Mais cedo do que deveriam 8 6 7 6 9 12 16 10 11 11 6 7 7
Não sabe 2 2 2 2 2 2 1 1 2 1 1 4 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 810 311 292 242 152 146 127 126 88 85 301 99
Total Nos. absolutos 2781 806 319 305 236 155 143 128 123 85 85 299 97

p37

***

SITUAÇÃO F

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Mais tarde do que deveriam 52 52 45 55 56 52 50 45 52 53 55
Na idade adequada 38 38 43 37 32 35 41 44 41 38 33
Mais cedo do que deveriam 8 8 12 6 9 6 8 12 7 7 8
Não sabe 2 1 1 1 3 7 1 0 1 1 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 2349 695 1346 308 431 1649 389 969 290 1132
Total Nos. absolutos 2781 2345 691 1346 308 436 1647 385 969 293 1134

p37

***

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Mais tarde do que deveriam 52 50 45 50 57 56 50 42 53 56 56
Na idade adequada 38 41 44 40 36 33 40 46 39 34 33
Mais cedo do que deveriam 8 8 10 8 6 7 9 12 7 7 6
Não sabe 2 1 0 1 2 4 1 0 1 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1698 418 1013 267 1082 1838 491 1086 261 942
Total Nos. absolutos 2781 1693 409 1009 275 1088 1826 484 1079 263 955

p37

***

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIA

P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam,
mais tarde do que deveriam ou na idade adequada ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

TOMOU CONHECIMENTO 66 68 64 57 66 70 71 69 53 66 87 57 72 83 87 67 62
  Está bem informado 18 21 14 12 15 19 25 18 11 16 33 13 18 35 31 19 15
  Está mais ou menos informado 39 38 40 36 42 43 35 39 30 42 48 34 45 41 46 40 37
  Está mal informado 9 9 10 9 8 7 11 13 12 9 6 10 9 6 9 9 10
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 32 36 43 34 30 29 31 47 34 13 43 28 17 13 33 38

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1343 1437 604 647 529 595 405 916 1308 556 1253 1058 252 109 2070 711
Total Nos. absolutos 2781 1385 1396 613 727 485 566 390 895 1328 558 1237 1067 251 108 2078 703

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

$P38

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

TOMOU CONHECIMENTO 66 69 70 63 68 53 71 63
  Está bem informado 18 19 18 18 15 13 18 18
  Está mais ou menos informado 39 42 35 39 38 35 44 36
  Está mal informado 9 8 17 7 15 4 10 9
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 31 30 37 32 47 29 37

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1205 410 741 210 215 1148 1633
Total Nos. absolutos 2781 1096 379 679 312 315 1172 1609

$P38

***

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
TOMOU CONHECIMENTO 66 65 59 79 91 63 66 58 63 70
  Está bem informado 18 20 12 24 49 18 16 20 16 19
  Está mais ou menos informado 39 36 38 48 31 36 40 30 38 42
  Está mal informado 9 9 9 7 12 9 10 8 9 10
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 35 41 21 9 37 34 42 37 30

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 428 125 110 39 236 1843 237 771 1697
Total Nos. absolutos 2781 424 126 105 39 235 1852 239 797 1669

$P38

***

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 

TEMER (PMDB)

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

TOMOU CONHECIMENTO 66 60 72 68 56 79 55 83 67 51 73 54
  Está bem informado 18 17 21 13 13 26 20 25 20 7 22 5
  Está mais ou menos informado 39 35 42 46 36 43 31 51 41 22 42 26
  Está mal informado 9 8 9 10 7 10 4 7 6 22 9 22
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 40 28 32 44 21 45 17 33 49 27 46

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 842 404 402 217 152 60 56 41 35 471 101
Total Nos. absolutos 2781 835 417 410 212 148 65 57 47 34 456 100

$P38

***

SITUAÇÃO A

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
TOMOU CONHECIMENTO 66 60 66 75 60 82 57 73 55 42 72 54
  Está bem informado 18 16 14 21 20 27 14 22 11 11 21 6
  Está mais ou menos informado 39 35 43 43 36 43 36 43 35 24 42 29
  Está mal informado 9 9 9 10 5 12 7 9 9 7 9 18
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 40 34 25 40 18 43 27 45 58 28 46

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 828 458 397 175 170 64 61 47 31 447 104
Total Nos. absolutos 2781 824 459 409 168 167 70 62 53 32 435 102

$P38

***

SITUAÇÃO B

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
TOMOU CONHECIMENTO 66 59 66 73 84 76 49 70 62 68 57
  Está bem informado 18 16 12 22 28 25 12 20 9 19 9
  Está mais ou menos informado 39 34 44 42 49 42 32 41 46 39 28
  Está mal informado 9 9 10 9 7 9 5 8 7 10 20
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 41 34 27 16 24 51 30 38 32 43

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 860 439 355 238 166 69 60 33 420 112
Total Nos. absolutos 2781 855 444 368 228 163 75 60 38 409 110

$P38

***

SITUAÇÃO C

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

TOMOU CONHECIMENTO 66 62 71 75 78 77 45 42 64 50
  Está bem informado 18 13 20 25 27 19 6 12 17 6
  Está mais ou menos informado 39 39 41 42 44 48 34 25 37 28
  Está mal informado 9 10 10 7 7 10 5 5 10 16
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 38 29 25 22 23 55 58 36 50

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 699 400 330 294 91 60 48 694 166
Total Nos. absolutos 2781 713 412 320 285 90 62 56 681 162

$P38

***

SITUAÇÃO D

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

TOMOU CONHECIMENTO 66 63 72 77 57 70 58 54 67 52
  Está bem informado 18 15 21 26 14 15 16 12 20 6
  Está mais ou menos informado 39 40 42 43 36 44 36 33 38 26
  Está mal informado 9 9 9 8 7 12 7 9 9 20
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 37 28 23 43 30 42 46 33 48

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 686 432 310 224 101 56 50 757 164
Total Nos. absolutos 2781 702 447 297 219 101 65 51 738 161

$P38

***

SITUAÇÃO E

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

TOMOU CONHECIMENTO 66 59 67 71 77 54 84 80 77 53 63 67 56
  Está bem informado 18 17 14 21 21 10 30 19 23 16 15 17 9
  Está mais ou menos informado 39 34 43 41 48 37 48 50 42 33 37 38 26
  Está mal informado 9 8 10 9 8 7 6 11 12 3 11 11 21
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 41 33 29 23 46 16 20 23 47 37 33 44

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 810 311 292 242 152 146 127 126 88 85 301 99
Total Nos. absolutos 2781 806 319 305 236 155 143 128 123 85 85 299 97

$P38

***

SITUAÇÃO F

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU CONHECIMENTO 66 74 86 70 61 25 85 94 83 82 38
  Está bem informado 18 21 49 9 7 2 26 67 15 9 5
  Está mais ou menos informado 39 43 30 53 27 18 49 24 62 35 25
  Está mal informado 9 10 7 8 27 6 10 3 5 37 8
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 26 14 30 39 75 15 6 17 18 62

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 2349 695 1346 308 431 1649 389 969 290 1132
Total Nos. absolutos 2781 2345 691 1346 308 436 1647 385 969 293 1134

$P38

***

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU CONHECIMENTO 66 88 95 86 81 32 100 100 100 100
  Está bem informado 18 26 73 11 9 4 27 100
  Está mais ou menos informado 39 50 20 69 28 21 59 100
  Está mal informado 9 11 1 6 45 7 14 100
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 12 5 14 19 68 100

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1698 418 1013 267 1082 1838 491 1086 261 942
Total Nos. absolutos 2781 1693 409 1009 275 1088 1826 484 1079 263 955

$P38

***

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIA

P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal ?
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

A favor 23 27 19 26 19 21 23 24 25 21 22 22 22 29 29 23 22
Contra 71 69 73 65 76 74 71 67 64 73 76 70 74 68 65 72 67
Indiferente 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1
Não sabe 5 3 7 6 4 4 6 9 10 4 1 7 3 1 3 4 10

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1343 1437 604 647 529 595 405 916 1308 556 1253 1058 252 109 2070 711
Total Nos. absolutos 2781 1385 1396 613 727 485 566 390 895 1328 558 1237 1067 251 108 2078 703

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

p39

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

A favor 23 24 19 19 28 31 22 23
Contra 71 72 67 76 63 60 72 70
Indiferente 1 1 3 0 2 2 1 1
Não sabe 5 3 11 5 7 7 4 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1205 410 741 210 215 1148 1633
Total Nos. absolutos 2781 1096 379 679 312 315 1172 1609

p39

***

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
A favor 23 21 36 32 6 31 21 57 30 15
Contra 71 75 60 64 94 66 71 38 63 80
Indiferente 1 0 1 0 2 2 2 1
Não sabe 5 3 4 4 3 6 3 5 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 428 125 110 39 236 1843 237 771 1697
Total Nos. absolutos 2781 424 126 105 39 235 1852 239 797 1669

p39

***

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 

TEMER (PMDB)

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

A favor 23 20 23 20 33 26 52 19 46 36 17 21
Contra 71 73 73 75 59 69 45 78 52 56 76 59
Indiferente 1 1 2 1 2 3 1 1 2
Não sabe 5 6 2 4 8 3 4 2 6 6 18

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 842 404 402 217 152 60 56 41 35 471 101
Total Nos. absolutos 2781 835 417 410 212 148 65 57 47 34 456 100

p39

***

SITUAÇÃO A

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
A favor 23 20 20 20 38 28 50 14 43 48 17 21
Contra 71 74 74 75 53 69 46 82 54 41 75 59
Indiferente 1 1 1 2 1 1 4 1 1 1
Não sabe 5 6 4 2 8 2 4 2 10 7 19

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 828 458 397 175 170 64 61 47 31 447 104
Total Nos. absolutos 2781 824 459 409 168 167 70 62 53 32 435 102

p39

***

SITUAÇÃO B

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
A favor 23 21 21 22 31 24 60 12 48 16 18
Contra 71 73 75 74 65 71 39 78 50 75 57
Indiferente 1 1 1 2 2 1 2 1 1
Não sabe 5 6 3 3 1 4 1 8 2 7 24

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 860 439 355 238 166 69 60 33 420 112
Total Nos. absolutos 2781 855 444 368 228 163 75 60 38 409 110

p39

***

SITUAÇÃO C

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

A favor 23 23 22 23 34 17 55 41 15 21
Contra 71 73 73 74 63 73 37 54 77 57
Indiferente 1 1 2 0 2 1 1 1 2
Não sabe 5 4 2 3 1 9 6 5 8 21

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 699 400 330 294 91 60 48 694 166
Total Nos. absolutos 2781 713 412 320 285 90 62 56 681 162

p39

***

SITUAÇÃO D

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

A favor 23 20 22 21 41 21 38 52 18 21
Contra 71 75 73 75 52 73 54 44 75 60
Indiferente 1 1 2 1 1 2 1 1 1
Não sabe 5 4 2 3 6 5 7 4 6 18

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 686 432 310 224 101 56 50 757 164
Total Nos. absolutos 2781 702 447 297 219 101 65 51 738 161

p39

***

SITUAÇÃO E

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

A favor 23 20 21 19 23 29 31 24 27 40 22 18 26
Contra 71 73 76 75 72 60 67 70 70 50 69 74 56
Indiferente 1 1 0 3 0 1 1 2 2 3 1 2
Não sabe 5 6 3 3 4 10 1 4 3 8 6 7 16

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 810 311 292 242 152 146 127 126 88 85 301 99
Total Nos. absolutos 2781 806 319 305 236 155 143 128 123 85 85 299 97

p39

***

SITUAÇÃO F

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

A favor 23 22 25 19 25 28 20 22 18 23 26
Contra 71 74 73 76 67 54 77 77 78 71 62
Indiferente 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
Não sabe 5 3 1 4 8 16 2 0 2 4 10

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 2349 695 1346 308 431 1649 389 969 290 1132
Total Nos. absolutos 2781 2345 691 1346 308 436 1647 385 969 293 1134

p39

***

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

A favor 23 20 20 18 28 27 19 20 18 21 29
Contra 71 77 78 79 68 61 78 79 79 72 57
Indiferente 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1
Não sabe 5 2 1 2 5 10 2 0 2 7 12

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1698 418 1013 267 1082 1838 491 1086 261 942
Total Nos. absolutos 2781 1693 409 1009 275 1088 1826 484 1079 263 955

p39

***

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIA

P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias,
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no futuro

haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que o governo poderia
obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o acesso à aposentadoria.

Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

A favor 10 13 7 10 9 10 8 12 11 8 12 9 9 13 23 10 10
Contra 87 85 89 86 89 88 90 81 85 90 86 88 89 85 75 88 84
Indiferente 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 2 1 3 2 1 2 2 6 4 2 1 3 1 0 1 1 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1343 1437 604 647 529 595 405 916 1308 556 1253 1058 252 109 2070 711
Total Nos. absolutos 2781 1385 1396 613 727 485 566 390 895 1328 558 1237 1067 251 108 2078 703

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

p40

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

A favor 10 11 8 7 10 16 10 9
Contra 87 87 83 91 85 81 87 87
Indiferente 1 0 2 0 2 1 1 1
Não sabe 2 1 7 1 3 3 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1205 410 741 210 215 1148 1633
Total Nos. absolutos 2781 1096 379 679 312 315 1172 1609

p40

***

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
A favor 10 5 11 20 3 16 10 30 14 5
Contra 87 94 88 79 97 81 86 65 82 93
Indiferente 1 0 1 1 0 1 2 1 0
Não sabe 2 0 3 3 2 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 428 125 110 39 236 1843 237 771 1697
Total Nos. absolutos 2781 424 126 105 39 235 1852 239 797 1669

p40

***

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 

TEMER (PMDB)

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

A favor 10 6 11 8 16 11 27 14 28 7 10 9
Contra 87 91 87 90 83 86 71 84 69 90 86 75
Indiferente 1 0 1 0 1 2 1 4
Não sabe 2 3 1 2 1 1 1 3 3 3 12

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 842 404 402 217 152 60 56 41 35 471 101
Total Nos. absolutos 2781 835 417 410 212 148 65 57 47 34 456 100

p40

***

SITUAÇÃO A

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
A favor 10 6 9 10 16 13 26 11 30 12 10 8
Contra 87 91 89 88 82 85 73 87 67 80 86 78
Indiferente 1 1 0 1 1 2 1 3
Não sabe 2 2 2 0 3 1 1 3 8 3 11

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 828 458 397 175 170 64 61 47 31 447 104
Total Nos. absolutos 2781 824 459 409 168 167 70 62 53 32 435 102

p40

***

SITUAÇÃO B

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
A favor 10 6 9 11 19 10 23 11 30 8 8
Contra 87 91 89 88 80 89 76 84 66 88 76
Indiferente 1 1 1 1 1 2 1 3
Não sabe 2 2 2 0 0 1 3 4 3 14

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 860 439 355 238 166 69 60 33 420 112
Total Nos. absolutos 2781 855 444 368 228 163 75 60 38 409 110

p40

***

SITUAÇÃO C

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

A favor 10 8 10 10 19 11 17 21 7 6
Contra 87 90 88 88 80 85 80 75 89 80
Indiferente 1 0 1 1 1 1 1 4
Não sabe 2 2 1 1 2 3 4 3 10

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 699 400 330 294 91 60 48 694 166
Total Nos. absolutos 2781 713 412 320 285 90 62 56 681 162

p40

***

SITUAÇÃO D

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

A favor 10 8 10 11 16 13 23 20 8 7
Contra 87 89 88 87 83 85 74 75 89 79
Indiferente 1 0 1 1 0 1 1 3
Não sabe 2 2 0 1 1 1 3 5 2 11

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 686 432 310 224 101 56 50 757 164
Total Nos. absolutos 2781 702 447 297 219 101 65 51 738 161

p40

***

SITUAÇÃO E

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

A favor 10 6 9 11 13 11 20 12 11 17 10 8 7
Contra 87 91 89 88 86 84 80 87 88 81 86 86 78
Indiferente 1 1 1 0 1 1 1 2 4
Não sabe 2 2 1 1 1 3 1 1 3 3 4 11

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 810 311 292 242 152 146 127 126 88 85 301 99
Total Nos. absolutos 2781 806 319 305 236 155 143 128 123 85 85 299 97

p40

***

SITUAÇÃO F

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

A favor 10 10 13 8 9 11 10 13 9 10 9
Contra 87 88 85 90 86 81 88 86 90 86 86
Indiferente 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1
Não sabe 2 2 1 1 4 7 1 1 1 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 2349 695 1346 308 431 1649 389 969 290 1132
Total Nos. absolutos 2781 2345 691 1346 308 436 1647 385 969 293 1134

p40

***

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

A favor 10 10 13 9 9 9 10 13 9 8 10
Contra 87 88 87 89 86 86 88 87 89 87 85
Indiferente 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 2 2 1 4 4 1 1 3 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1698 418 1013 267 1082 1838 491 1086 261 942
Total Nos. absolutos 2781 1693 409 1009 275 1088 1826 484 1079 263 955

p40

***

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIA

P.40 A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios
semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver

contribuído por 35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, o homem teria que esperar
até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição.

Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 58 62 62 63 62 58 56 56 61 64 61 61 59 53 61 58

Contra a idade mínima de 65 anos para homens
27 31 23 27 27 26 26 26 29 26 25 26 27 33 21 27 26

Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres
25 24 26 23 25 24 27 25 28 23 24 25 25 27 24 25 26

Contra todas essas opções 23 23 24 18 21 26 26 27 24 22 25 23 23 19 33 22 27
Outras respostas 1 2 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 2 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 1141 1281 522 573 464 536 328 776 1171 476 1102 942 215 82 1828 595
Total Nos. absolutos 2411 1173 1238 525 640 424 509 313 753 1180 478 1083 944 213 80 1827 584

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

$P41

***

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 64 43 62 60 67 62 59

Contra a idade mínima de 65 anos para homens 27 24 21 33 22 35 28 26
Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres 25 25 20 29 17 30 27 23
Contra todas essas opções 23 21 46 17 24 18 23 24
Outras respostas 1 1 2 1 1 2 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 1052 340 676 180 174 999 1423
Total Nos. absolutos 2411 955 314 619 268 255 1017 1394

$P41

***

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 59 59 65 66 62 60 61 62 60

Contra a idade mínima de 65 anos para homens 27 29 33 30 13 30 25 25 27 27
Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres 25 25 33 27 14 26 25 24 24 25
Contra todas essas opções 23 22 13 19 36 17 25 22 19 25
Outras respostas 1 1 2 1 2 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 403 109 87 38 191 1594 155 633 1583
Total Nos. absolutos 2411 397 108 83 38 190 1595 157 650 1552

$P41

***

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 

TEMER (PMDB)

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 59 61 67 54 65 55 67 63 60 59 43

Contra a idade mínima de 65 anos para homens 27 30 24 26 29 28 27 21 22 23 23 25
Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres 25 28 22 27 27 28 18 18 18 27 22 19
Contra todas essas opções 23 21 25 20 23 22 18 33 21 12 26 42
Outras respostas 1 1 2 1 2 1 4 3 11 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 766 352 361 180 132 43 47 28 32 407 76
Total Nos. absolutos 2411 753 361 367 176 128 46 47 33 31 394 75

$P41

***

SITUAÇÃO A

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 59 65 62 66 61 54 66 60 51 58 43

Contra a idade mínima de 65 anos para homens 27 31 25 24 25 27 26 14 32 27 25 22
Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres 25 28 25 22 25 27 25 18 33 27 23 21
Contra todas essas opções 23 21 20 25 23 22 16 33 18 17 26 46
Outras respostas 1 1 1 1 1 1 2 3 13 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 758 407 350 143 144 46 53 31 25 385 81
Total Nos. absolutos 2411 747 407 359 137 141 50 54 36 25 376 79

$P41

***

SITUAÇÃO B

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 59 66 62 63 60 59 61 48 57 48

Contra a idade mínima de 65 anos para homens 27 30 27 24 27 26 17 12 23 25 27
Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres 25 27 27 22 25 28 12 19 13 24 25
Contra todas essas opções 23 22 19 25 20 25 20 31 35 25 45
Outras respostas 1 1 1 1 1 2 4 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 781 389 312 189 148 53 50 22 371 85
Total Nos. absolutos 2411 769 393 322 181 146 56 50 26 361 83

$P41

***

SITUAÇÃO C

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 65 62 59 64 58 49 60 59 42

Contra a idade mínima de 65 anos para homens 27 25 23 28 31 17 37 31 28 25
Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres 25 25 24 27 26 25 25 20 25 22
Contra todas essas opções 23 18 26 26 14 32 19 16 24 48
Outras respostas 1 1 1 1 1 1 5 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 632 352 291 235 78 48 36 619 132
Total Nos. absolutos 2411 640 362 282 227 77 48 42 605 128

$P41

***

SITUAÇÃO D

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 66 62 59 62 60 65 51 57 44

Contra a idade mínima de 65 anos para homens 27 27 26 26 29 24 33 48 26 21
Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres 25 25 25 28 23 27 28 32 25 19
Contra todas essas opções 23 19 23 25 21 27 19 14 24 45
Outras respostas 1 1 1 1 0 3 3 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 614 382 271 187 86 42 38 675 129
Total Nos. absolutos 2411 623 393 259 181 86 48 38 656 127

$P41

***

SITUAÇÃO E

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 59 63 61 70 57 69 67 52 63 60 58 39

Contra a idade mínima de 65 anos para homens 27 31 27 25 23 26 24 25 30 29 20 24 19
Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres 25 27 26 23 20 26 24 23 34 25 19 24 20
Contra todas essas opções 23 22 23 25 19 25 17 23 27 18 25 24 49
Outras respostas 1 2 1 1 1 1 1 1 1 3 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 734 277 256 207 128 116 111 112 71 73 259 77
Total Nos. absolutos 2411 725 282 266 202 130 114 111 109 68 72 257 75

$P41

***

SITUAÇÃO F

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Contra a contribuição de 40 anos para 
receber aposentadoria integral 60 61 62 63 50 56 62 58 63 62 58

Contra a idade mínima de 65 anos para 
homens 27 26 30 25 21 29 26 29 27 20 27

Contra a idade mínima de 62 anos para 
mulheres 25 24 27 23 24 29 25 29 25 23 25

Contra todas essas opções 23 24 23 22 29 22 24 27 22 25 23
Outras respostas 1 1 2 1 3 2 1 2 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 2071 592 1213 266 351 1453 333 871 249 969
Total Nos. absolutos 2411 2061 589 1205 267 350 1446 329 864 253 965

$P41

***

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Contra a contribuição de 40 anos para receber 
aposentadoria integral 60 61 58 62 59 60 63 59 66 60 54

Contra a idade mínima de 65 anos para 
homens 27 26 26 27 24 27 25 28 26 20 29

Contra a idade mínima de 62 anos para 
mulheres 25 26 26 26 23 24 24 27 24 18 27

Contra todas essas opções 23 25 28 23 27 21 24 29 21 25 23
Outras respostas 1 1 2 0 1 2 1 2 1 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2422 1492 362 901 230 930 1625 426 971 228 798
Total Nos. absolutos 2411 1483 353 895 235 928 1609 420 960 229 802

$P41

***

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIA

P.41 Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 anos para as mulheres
ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3916
Base: Entrevistados que são contra as mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência 
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Deveriam ter as mesmas regras 58 58 58 55 61 58 61 53 59 60 50 60 57 55 53 60 52
Deveriam ter regras diferentes 38 39 37 41 37 40 34 39 34 37 48 35 40 44 44 38 40
Não sabe 4 3 5 4 2 2 5 8 7 3 2 5 2 1 3 3 8
Deveriam ter as mesmas regras 55 54 55 52 58 53 57 51 60 57 41 58 53 47 41 56 50
Deveriam ter regras diferentes 42 43 41 44 40 46 38 43 34 41 57 37 45 52 58 42 43
Não sabe 3 2 4 3 2 1 5 6 6 2 2 4 2 2 1 2 7
Deveriam ter as mesmas regras 54 54 53 52 54 53 55 52 60 55 39 58 51 47 43 55 50
Deveriam ter regras diferentes 44 44 43 44 44 45 41 43 35 43 60 38 47 53 55 44 44
Não sabe 3 2 4 3 2 2 3 5 5 2 1 4 1 0 2 2 6
Deveriam ter regras diferentes 52 52 52 52 53 55 49 50 41 53 67 47 54 62 62 53 49
Deveriam ter as mesmas regras 46 46 45 46 45 43 47 46 55 45 31 49 44 38 36 45 46
Não sabe 3 2 3 3 1 2 4 4 5 2 1 4 1 0 2 2 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1343 1437 604 647 529 595 405 916 1308 556 1253 1058 252 109 2070 711
Total Nos. absolutos 2781 1385 1396 613 727 485 566 390 895 1328 558 1237 1067 251 108 2078 703

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

MILITARES

POLICIAIS

PROFESSORES

TRABALHADORES 
RURAIS

***

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Deveriam ter as mesmas regras 58 58 61 56 62 57 55 60
Deveriam ter regras diferentes 38 40 33 40 30 38 42 35
Não sabe 4 2 6 4 8 5 3 5
Deveriam ter as mesmas regras 55 53 55 54 61 59 52 56
Deveriam ter regras diferentes 42 46 38 42 33 37 46 40
Não sabe 3 2 7 4 6 4 2 4
Deveriam ter as mesmas regras 54 51 54 54 61 55 51 55
Deveriam ter regras diferentes 44 47 41 43 34 42 47 41
Não sabe 3 1 5 3 4 3 2 4
Deveriam ter regras diferentes 52 57 46 51 43 47 55 49
Deveriam ter as mesmas regras 46 42 49 47 52 49 43 48
Não sabe 3 2 6 2 4 4 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1205 410 741 210 215 1148 1633
Total Nos. absolutos 2781 1096 379 679 312 315 1172 1609

MILITARES

POLICIAIS

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

PROFESSORES

TRABALHADORES RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
Deveriam ter as mesmas regras 58 61 65 63 75 57 56 52 56 60
Deveriam ter regras diferentes 38 36 34 36 25 40 39 45 40 37
Não sabe 4 3 1 1 3 5 3 4 3
Deveriam ter as mesmas regras 55 60 68 56 42 52 53 51 52 56
Deveriam ter regras diferentes 42 38 32 43 55 46 43 45 44 41
Não sabe 3 2 1 1 3 2 4 3 3 3
Deveriam ter as mesmas regras 54 56 61 56 26 52 53 57 52 54
Deveriam ter regras diferentes 44 42 38 43 74 46 43 41 46 44
Não sabe 3 2 1 1 1 3 3 3 2
Deveriam ter regras diferentes 52 50 47 53 85 51 52 51 51 53
Deveriam ter as mesmas regras 46 49 50 46 15 48 45 47 46 45
Não sabe 3 1 2 1 1 3 3 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 428 125 110 39 236 1843 237 771 1697
Total Nos. absolutos 2781 424 126 105 39 235 1852 239 797 1669

MILITARES

POLICIAIS

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 

TEMER (PMDB)

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PROFESSORES

TRABALHADORES RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Deveriam ter as mesmas regras 58 61 49 60 63 57 65 54 68 63 58 48
Deveriam ter regras diferentes 38 35 50 39 35 42 33 44 32 34 36 32
Não sabe 4 5 2 2 2 2 3 1 3 6 21
Deveriam ter as mesmas regras 55 59 43 56 62 49 61 41 53 63 56 46
Deveriam ter regras diferentes 42 36 56 43 37 50 37 56 47 37 40 35
Não sabe 3 4 1 1 1 2 2 3 4 18
Deveriam ter as mesmas regras 54 57 48 52 62 53 56 37 50 53 54 44
Deveriam ter regras diferentes 44 39 52 46 36 47 41 63 50 44 43 43
Não sabe 3 3 1 2 1 1 3 3 4 14
Deveriam ter regras diferentes 52 48 58 55 46 53 46 60 57 44 52 54
Deveriam ter as mesmas regras 46 50 40 43 51 45 52 38 40 53 44 35
Não sabe 3 3 1 1 2 2 1 1 2 3 4 11

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 842 404 402 217 152 60 56 41 35 471 101
Total Nos. absolutos 2781 835 417 410 212 148 65 57 47 34 456 100

MILITARES

POLICIAIS

SITUAÇÃO A

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PROFESSORES

TRABALHADORES RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Deveriam ter as mesmas regras 58 62 60 50 62 55 67 52 65 64 56 47
Deveriam ter regras diferentes 38 34 37 49 35 43 32 48 33 34 38 32
Não sabe 4 4 3 1 3 1 1 2 2 6 21
Deveriam ter as mesmas regras 55 60 56 43 58 53 65 39 52 62 55 46
Deveriam ter regras diferentes 42 36 42 56 39 46 34 57 46 36 40 37
Não sabe 3 4 2 1 3 1 1 4 2 2 5 17
Deveriam ter as mesmas regras 54 58 52 48 61 53 60 35 42 60 54 46
Deveriam ter regras diferentes 44 39 46 51 37 47 37 65 55 37 42 42
Não sabe 3 3 2 1 2 1 3 3 2 4 12
Deveriam ter regras diferentes 52 47 56 58 46 54 43 64 53 46 51 54
Deveriam ter as mesmas regras 46 50 42 41 51 45 55 36 46 48 44 36
Não sabe 3 2 2 1 3 1 1 2 6 4 10

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 828 458 397 175 170 64 61 47 31 447 104
Total Nos. absolutos 2781 824 459 409 168 167 70 62 53 32 435 102

MILITARES

POLICIAIS

SITUAÇÃO B

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PROFESSORES

TRABALHADORES RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Deveriam ter as mesmas regras 58 61 60 50 55 62 68 49 52 59 47
Deveriam ter regras diferentes 38 35 38 48 44 36 29 48 46 35 32
Não sabe 4 5 1 1 1 2 3 4 2 6 22
Deveriam ter as mesmas regras 55 59 59 44 46 58 67 37 48 57 45
Deveriam ter regras diferentes 42 37 41 55 53 41 31 59 52 38 37
Não sabe 3 4 1 1 1 1 2 5 5 18
Deveriam ter as mesmas regras 54 58 53 50 49 54 63 30 51 56 43
Deveriam ter regras diferentes 44 39 46 49 51 45 35 66 49 40 43
Não sabe 3 3 1 1 1 2 4 4 14
Deveriam ter regras diferentes 52 48 55 57 61 50 38 66 45 49 54
Deveriam ter as mesmas regras 46 50 44 42 38 49 60 31 55 46 34
Não sabe 3 3 1 1 1 1 2 4 5 12

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 860 439 355 238 166 69 60 33 420 112
Total Nos. absolutos 2781 855 444 368 228 163 75 60 38 409 110

MILITARES

POLICIAIS

SITUAÇÃO C

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PROFESSORES

TRABALHADORES RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Deveriam ter as mesmas regras 58 63 49 56 58 57 62 53 60 52
Deveriam ter regras diferentes 38 35 49 41 41 39 34 43 34 30
Não sabe 4 2 2 3 1 4 4 4 6 18
Deveriam ter as mesmas regras 55 60 44 52 53 40 63 50 60 48
Deveriam ter regras diferentes 42 39 55 45 47 55 33 49 35 34
Não sabe 3 1 1 3 0 5 4 1 5 17
Deveriam ter as mesmas regras 54 57 49 52 52 35 62 58 57 48
Deveriam ter regras diferentes 44 42 50 46 48 61 36 40 38 40
Não sabe 3 1 1 2 4 2 3 4 13
Deveriam ter regras diferentes 52 51 58 52 55 64 46 46 47 52
Deveriam ter as mesmas regras 46 48 41 45 44 36 50 52 48 38
Não sabe 3 1 1 3 1 4 3 4 11

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 699 400 330 294 91 60 48 694 166
Total Nos. absolutos 2781 713 412 320 285 90 62 56 681 162

MILITARES

POLICIAIS

SITUAÇÃO D

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PROFESSORES

TRABALHADORES RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Deveriam ter as mesmas regras 58 62 50 56 61 56 66 64 60 50
Deveriam ter regras diferentes 38 36 49 42 36 40 31 30 35 32
Não sabe 4 2 2 2 3 4 3 5 6 18
Deveriam ter as mesmas regras 55 59 44 53 58 46 53 64 58 48
Deveriam ter regras diferentes 42 40 56 46 39 49 47 30 37 34
Não sabe 3 2 1 2 3 4 5 4 17
Deveriam ter as mesmas regras 54 55 49 52 63 37 52 53 57 45
Deveriam ter regras diferentes 44 44 50 47 36 60 44 44 39 41
Não sabe 3 2 1 1 1 3 4 3 4 14
Deveriam ter regras diferentes 52 54 58 53 49 58 45 49 48 51
Deveriam ter as mesmas regras 46 45 41 45 49 39 51 48 49 38
Não sabe 3 1 1 2 2 3 4 3 3 11

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 686 432 310 224 101 56 50 757 164
Total Nos. absolutos 2781 702 447 297 219 101 65 51 738 161

MILITARES

POLICIAIS

SITUAÇÃO E

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PROFESSORES

TRABALHADORES RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Deveriam ter as mesmas regras 58 61 64 48 53 59 54 59 59 68 56 56 50
Deveriam ter regras diferentes 38 34 34 51 44 38 44 41 39 29 40 37 31
Não sabe 4 5 2 2 3 3 2 2 3 4 7 20
Deveriam ter as mesmas regras 55 59 59 43 48 61 44 56 52 61 56 56 49
Deveriam ter regras diferentes 42 37 40 56 49 36 56 44 46 36 39 39 33
Não sabe 3 4 1 1 3 3 3 3 5 5 17
Deveriam ter as mesmas regras 54 57 54 49 48 58 48 53 53 71 52 49 48
Deveriam ter regras diferentes 44 39 44 50 51 40 51 45 45 27 46 46 39
Não sabe 3 3 2 1 1 2 1 2 2 2 3 5 13
Deveriam ter regras diferentes 52 47 50 56 61 44 65 64 49 38 47 54 53
Deveriam ter as mesmas regras 46 50 49 42 36 54 35 36 49 58 50 41 37
Não sabe 3 3 1 1 3 2 1 2 4 3 4 10

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 810 311 292 242 152 146 127 126 88 85 301 99
Total Nos. absolutos 2781 806 319 305 236 155 143 128 123 85 85 299 97

MILITARES

POLICIAIS

SITUAÇÃO F

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PROFESSORES

TRABALHADORES RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Deveriam ter as mesmas regras 58 58 57 59 57 56 58 62 56 57 58
Deveriam ter regras diferentes 38 39 41 39 38 33 40 37 42 39 35
Não sabe 4 3 3 2 6 11 2 1 2 4 7
Deveriam ter as mesmas regras 55 54 52 55 55 58 52 55 50 53 59
Deveriam ter regras diferentes 42 44 46 44 40 32 47 43 49 44 36
Não sabe 3 2 2 2 6 9 2 1 1 4 6
Deveriam ter as mesmas regras 54 53 51 54 55 56 51 53 49 55 57
Deveriam ter regras diferentes 44 45 48 45 40 35 47 46 50 42 38
Não sabe 3 2 1 1 5 9 1 1 1 3 5
Deveriam ter regras diferentes 52 53 54 54 49 45 56 54 58 52 46
Deveriam ter as mesmas regras 46 45 44 45 45 49 43 44 41 45 50
Não sabe 3 2 2 1 5 6 2 2 1 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 2349 695 1346 308 431 1649 389 969 290 1132
Total Nos. absolutos 2781 2345 691 1346 308 436 1647 385 969 293 1134

MILITARES

POLICIAIS

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PROFESSORES

TRABALHADORE
S RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Deveriam ter as mesmas regras 58 58 61 56 59 57 59 61 58 59 56
Deveriam ter regras diferentes 38 40 37 42 35 35 39 37 41 36 36
Não sabe 4 2 1 2 5 7 2 2 2 5 8
Deveriam ter as mesmas regras 55 52 55 50 55 58 53 54 52 56 57
Deveriam ter regras diferentes 42 46 44 48 40 36 45 44 47 39 37
Não sabe 3 2 1 1 5 6 2 2 1 5 6
Deveriam ter as mesmas regras 54 51 49 51 54 57 52 50 53 52 56
Deveriam ter regras diferentes 44 48 50 48 43 37 47 49 46 44 38
Não sabe 3 1 1 1 3 5 1 0 1 4 6
Deveriam ter regras diferentes 52 56 57 56 55 45 55 54 57 48 46
Deveriam ter as mesmas regras 46 42 42 43 42 51 44 45 42 49 49
Não sabe 3 1 1 1 3 4 1 1 1 3 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1698 418 1013 267 1082 1838 491 1086 261 942
Total Nos. absolutos 2781 1693 409 1009 275 1088 1826 484 1079 263 955

MILITARES

POLICIAIS

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIA

P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores brasileiros, de empresas privadas e do serviço público.
Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar

mais cedo do que os outros trabalhadores.
Na sua opinião, _______ deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente pois têm condições

de trabalho diferentes  de outros trabalhadores  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PROFESSORES

TRABALHADORE
S RURAIS

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

A favor 27 31 22 23 28 30 28 23 28 25 30 27 28 24 32 28 22
Contra 70 66 74 73 70 67 69 73 68 73 68 70 70 74 64 70 72
Não sabe 3 2 4 5 2 2 3 4 5 2 2 4 2 2 4 2 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1343 1437 604 647 529 595 405 916 1308 556 1253 1058 252 109 2070 711
Total Nos. absolutos 2781 1385 1396 613 727 485 566 390 895 1328 558 1237 1067 251 108 2078 703

p43

***

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

A favor 27 28 27 24 27 29 23 29
Contra 70 70 65 74 69 67 74 67
Não sabe 3 2 8 2 3 4 3 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1205 410 741 210 215 1148 1633
Total Nos. absolutos 2781 1096 379 679 312 315 1172 1609

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO
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TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
A favor 27 24 31 45 31 32 25 44 31 23
Contra 70 75 68 54 69 67 71 51 66 75
Não sabe 3 1 1 1 1 4 5 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 428 125 110 39 236 1843 237 771 1697
Total Nos. absolutos 2781 424 126 105 39 235 1852 239 797 1669

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 

TEMER (PMDB)

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

A favor 27 23 28 25 31 36 37 22 34 35 28 17
Contra 70 74 69 73 68 63 62 76 66 60 69 67
Não sabe 3 3 2 2 1 2 1 2 5 3 16

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 842 404 402 217 152 60 56 41 35 471 101
Total Nos. absolutos 2781 835 417 410 212 148 65 57 47 34 456 100

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

SITUAÇÃO A
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
A favor 27 23 26 29 34 30 38 21 32 42 27 20
Contra 70 74 71 69 64 69 60 76 68 52 70 64
Não sabe 3 3 3 2 2 1 1 2 6 3 16

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 828 458 397 175 170 64 61 47 31 447 104
Total Nos. absolutos 2781 824 459 409 168 167 70 62 53 32 435 102

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

SITUAÇÃO B
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
A favor 27 23 27 29 37 30 30 17 39 27 16
Contra 70 73 72 69 62 69 67 77 59 70 67
Não sabe 3 3 1 2 1 1 2 6 2 3 18

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 860 439 355 238 166 69 60 33 420 112
Total Nos. absolutos 2781 855 444 368 228 163 75 60 38 409 110

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

SITUAÇÃO C
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TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

A favor 27 25 27 30 39 24 27 26 23 20
Contra 70 73 71 69 61 74 70 70 73 65
Não sabe 3 2 3 1 0 1 3 4 4 16

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 699 400 330 294 91 60 48 694 166
Total Nos. absolutos 2781 713 412 320 285 90 62 56 681 162

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

SITUAÇÃO D
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TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

A favor 27 25 27 29 33 24 35 27 27 18
Contra 70 72 71 70 66 75 63 70 70 65
Não sabe 3 2 2 1 1 1 2 3 3 17

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 686 432 310 224 101 56 50 757 164
Total Nos. absolutos 2781 702 447 297 219 101 65 51 738 161

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

SITUAÇÃO E
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

A favor 27 23 25 27 31 29 36 38 32 30 22 24 18
Contra 70 74 73 70 66 68 64 60 65 69 76 72 65
Não sabe 3 3 2 3 3 4 2 4 1 3 3 17

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 810 311 292 242 152 146 127 126 88 85 301 99
Total Nos. absolutos 2781 806 319 305 236 155 143 128 123 85 85 299 97

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

SITUAÇÃO F



www.datafolha.com.br

TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

A favor 27 28 31 27 25 22 27 30 27 25 26
Contra 70 70 68 72 68 71 71 68 72 71 70
Não sabe 3 2 1 2 6 7 2 2 1 4 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 2349 695 1346 308 431 1649 389 969 290 1132
Total Nos. absolutos 2781 2345 691 1346 308 436 1647 385 969 293 1134

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

A favor 27 27 28 26 30 26 28 28 29 26 23
Contra 70 71 71 72 66 69 70 71 69 70 71
Não sabe 3 2 1 2 4 5 2 1 2 4 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1698 418 1013 267 1082 1838 491 1086 261 942
Total Nos. absolutos 2781 1693 409 1009 275 1088 1826 484 1079 263 955

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIA

P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma mulher aposentada que fica viúva
pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios

se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança ?
(Resposta estimulada e única, em %)

p43

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Sim 10 11 8 6 8 11 14 10 5 8 22 4 13 21 27 11 7

Não 90 89 92 94 92 89 86 90 95 92 78 96 87 79 73 89 93

Sim 38 43 33 41 41 38 37 31 25 40 56 29 44 58 55 42 28
Não 62 57 67 59 59 62 63 69 75 60 44 71 56 42 45 58 72

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1343 1437 604 647 529 595 405 916 1308 556 1253 1058 252 109 2070 711
Total Nos. absolutos 2781 1385 1396 613 727 485 566 390 895 1328 558 1237 1067 251 108 2078 703

TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA 
PRIVADA ?
APLICA SEU 
DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM 
ALGUM OUTRO 
INVESTIMENTO ?

***

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Sim 10 13 11 5 9 7 12 8

Não 90 87 89 95 91 93 88 92

Sim 38 41 33 36 39 34 41 36
Não 62 59 67 64 61 66 59 64

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1205 410 741 210 215 1148 1633
Total Nos. absolutos 2781 1096 379 679 312 315 1172 1609

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA PRIVADA ?

APLICA SEU DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM ALGUM 
OUTRO INVESTIMENTO ?

***
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TOTAL

PT PMDB PSDB PSOL Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
Sim 10 9 7 12 17 12 10 14 10 9

Não 90 91 93 88 83 88 90 86 90 91

Sim 38 40 35 48 50 42 37 41 42 37
Não 62 60 65 52 50 58 63 59 58 63

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 428 125 110 39 236 1843 237 771 1697
Total Nos. absolutos 2781 424 126 105 39 235 1852 239 797 1669

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL 

TEMER (PMDB)

TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA PRIVADA ?

APLICA SEU DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM ALGUM 
OUTRO INVESTIMENTO ?

***
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TOTAL

Lula (PT)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Sim 10 5 12 10 10 12 13 11 13 7 14 10

Não 90 95 88 90 90 88 87 89 87 93 86 90

Sim 38 32 46 36 41 47 41 47 47 27 40 24
Não 62 68 54 64 59 53 59 53 53 73 60 76

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 842 404 402 217 152 60 56 41 35 471 101
Total Nos. absolutos 2781 835 417 410 212 148 65 57 47 34 456 100

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO A

TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA PRIVADA ?

APLICA SEU DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM ALGUM 
OUTRO INVESTIMENTO ?

***
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Sim 10 5 10 13 10 13 11 9 13 3 14 12

Não 90 95 90 87 90 87 89 91 87 97 86 88

Sim 38 33 37 46 46 41 43 45 38 25 39 21
Não 62 67 63 54 54 59 57 55 62 75 61 79

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 828 458 397 175 170 64 61 47 31 447 104
Total Nos. absolutos 2781 824 459 409 168 167 70 62 53 32 435 102

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO B

TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA PRIVADA ?

APLICA SEU DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM ALGUM 
OUTRO INVESTIMENTO ?

***
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
João Doria 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Sim 10 6 9 13 16 13 7 11 9 11 11

Não 90 94 91 87 84 87 93 89 91 89 89

Sim 38 33 35 45 56 40 44 45 37 38 20
Não 62 67 65 55 44 60 56 55 63 62 80

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 860 439 355 238 166 69 60 33 420 112
Total Nos. absolutos 2781 855 444 368 228 163 75 60 38 409 110

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO C

TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA PRIVADA ?

APLICA SEU DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM ALGUM 
OUTRO INVESTIMENTO ?

***
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TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Luciana Genro 
(PSOL)

Eduardo Jorge 
(PV)

Ronaldo 
Caiado (DEM)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Sim 10 8 11 10 15 14 3 12 9 7

Não 90 92 89 90 85 86 97 88 91 93

Sim 38 36 42 41 53 45 33 42 33 21
Não 62 64 58 59 47 55 67 58 67 79

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 699 400 330 294 91 60 48 694 166
Total Nos. absolutos 2781 713 412 320 285 90 62 56 681 162

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO D

TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA PRIVADA ?

APLICA SEU DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM ALGUM 
OUTRO INVESTIMENTO ?

***
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TOTAL

Marina Silva 
(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em branco/ 
nulo/ nenhum Não sabe

Sim 10 9 11 10 10 10 10 4 10 9

Não 90 91 89 90 90 90 90 96 90 91

Sim 38 36 46 41 47 43 44 29 35 21
Não 62 64 54 59 53 57 56 71 65 79

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 686 432 310 224 101 56 50 757 164
Total Nos. absolutos 2781 702 447 297 219 101 65 51 738 161

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO E

TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA PRIVADA ?

APLICA SEU DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM ALGUM 
OUTRO INVESTIMENTO ?

***
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Aécio 
Neves 

(PSDB)
João Doria 

(PSDB)

Joaquim 
Barbosa 

(Sem 
partido)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciano 
Huck 
(Sem 

partido)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Sim 10 5 11 12 13 9 14 16 15 5 8 13 9

Não 90 95 89 88 87 91 86 84 85 95 92 87 91

Sim 38 32 35 45 48 34 57 47 36 49 38 35 20
Não 62 68 65 55 52 66 43 53 64 51 62 65 80

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 810 311 292 242 152 146 127 126 88 85 301 99
Total Nos. absolutos 2781 806 319 305 236 155 143 128 123 85 85 299 97

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO F

TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA PRIVADA ?

APLICA SEU DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM ALGUM 
OUTRO INVESTIMENTO ?

***
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TOTAL

TEM 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TEM 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Sim 10 11 16 8 10 4 12 18 11 8 6

Não
90 89 84 92 90 96 88 82 89 92 94

Sim 38 40 47 39 28 28 44 50 46 28 30
Não 62 60 53 61 72 72 56 50 54 72 70

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 2349 695 1346 308 431 1649 389 969 290 1132
Total Nos. absolutos 2781 2345 691 1346 308 436 1647 385 969 293 1134

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

CONHECIMENTO DA LISTA DE POLÍTICOS ENVOLVIDOS COM A ODEBRECHT CONHECIMENTO DAS NOVAS REGRAS DE TERCEIRIZAÇÃO DO TRABALHO

TEM UM PLANO 
DE PREVIDÊNCIA 
PRIVADA ?

APLICA SEU 
DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU 
EM ALGUM 
OUTRO 
INVESTIMENTO ?

***
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TOTAL

TEM 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TEM 
CONHECIMENTO

  Está bem 
informado

  Está mais 
ou menos 
informado

  Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Sim
10 12 16 11 9 7 12 16 10 10 6

Não
90 88 84 89 91 93 88 84 90 90 94

Sim 38 44 50 44 32 29 42 50 40 30 31
Não 62 56 50 56 68 71 58 50 60 70 69

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2781 1698 418 1013 267 1082 1838 491 1086 261 942
Total Nos. absolutos 2781 1693 409 1009 275 1088 1826 484 1079 263 955

Projeto: PO3916
Base: Total da amostra
Data do campo: 26 e 27/04/2017

P.48  Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:
P.50  Além da contribuição para o INSS que é descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se

prepararem para a aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você: 
(Resposta estimulada e única, em %)

CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA TRABALHISTA CONHECIMENTO DA PROPOSTA PARA REFORMA DA PREVIDÊNCIA

TEM UM PLANO 
DE 
PREVIDÊNCIA 
PRIVADA ?

APLICA SEU 
DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU 
EM ALGUM 
OUTRO 
INVESTIMENTO ?

***
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